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\-/ Oran - Oranti Problemieri PROBLEMLER

\ Y
Pam marite® ’9

; Limon Limonata Portakal Portakal suyu
. 2x 3x 5y 2y
5% 5 3 15
3X=2y = ox-2' o= 4 bulunur.
[A Jotet
2. a =6, §=0,8 ve §:4 = c=2, a=12 ve b =10 bulunur.
c b c
a+b+c 12+10+2 —ﬁ—4 bulunur
2b-a-c 20-12-2 6 '
[A) o3y
3. Yesil Bolge Sar Bolge
4k 7m
5k 8m
+ 6k + 9m
15k = 24m =k=8a ve m=>5a alalim.
5k=8m ve 5-8a-+8-5a=80a=600m> olur.
Sari bélgede agaclandiriimayan bélge 16m = 80a = 600 m? bulunur.
@ %o
4. 3:|AB|=6:|BC|=2+|CD|= Mavi karenin alani :(3k)2: oK®
— —— ——
2k k 3k X 2 2
Kirmizi karenin alani = (4k)" = 16k
Yesil karenin alani = (6k)2 = 36Kk° olur.
Sekil - I'de; kirmizi alan = 16k°— 9k” =7k* | O hélde istenen oran
2 2 2 LS bul
yesil alan = 36k™ — 16k =20k™ [~ , 2 ~ 20 ulunur.
Y B 720

4 Yarg! Yaymnevi
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PROBLEMLER Oran - Oranti Prohlemleri \J

5. 5 kirmizi bélme = 4 mavi bélme oldugundan, bir adet kirmizi bélmenin genisligi 4k, bir adet mavi
bdélmenin genigligi 5k olsun.

O halde, bir adet turuncu cismin uzunlugu 5 - 4k = 20k ve

yesil cismin uzunlugu 4 - 4k + 5k = 21k olur.
21k 21

20k~ 20 bulunur.

2@ %

6. |AB|=2x, |CD|=5x ve
VK:SV, VM=4V olsun.

-2 e t =5 olur
17 3V 27 4y :
b ox 4v 8

B —t = .
u durumda, t, 3V 5x 15 bulunur

t

A DY

0,75m 0,25m
15 kez X

Yaricap ile débnme sayisi ters orantilidir.

O halde, 0,75+15=0,25x

3% 251
wo1 '15:}901 .

X

@ %o

Yargr Yaymnevi 5



Oran - Oranti Problemieri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

8. Kampta 48 kisiye x giin yetecek kadar yiyecek varken 3 gliin sonra, geriye 48 kisiye
(x — 3) gun yetecek kadar yiyecek kalir.
48Kkisi — (x—3) glin
54 kisi — (x—4)gin
48 (x—3)=54- (x—4)
48x — 144 =54-x—216

22T Q
9 1] Il |
12 devir 6 devir 3 devir
k dis 2k dis 4k dis
Devir sayisi ile dis sayisi ters orantilidir.
I. ve Il. deki dig sayisi = 4k + 2k = 48
6k =48
k=8
IIl. diglideki dis sayisi k = 8 dir.
[A)o¥e22

6 Yarg! Yaymnevi



PROBLEMLER Oran - Oranti Probhlemleri \J

\Y
() 'a"' Harife“
1. Toprak altinda kalan kisim 2 ve 3 ile dogru ve 5 ile ters orantili oldugundan,
2k+3k+%= 260cm

% =260cm

k = 50 cmgikar.
Yesil diregin toprak Ustlinde kalan uzunlugu x cm olsun.

X+ 40+ x+x+80 18 o | 100=1360 ve x=80 cm olur.

260 13
Yesil diredin uzunlugu 3+ 50 + 80 = 150 + 80 = 230 cm bulunur.

2200
2. %:% ~ Y4a=3b = 20a=15b
%:% = ¥5p=3c - 15b=9c
20-a=15-b=9-c
l l !
9k 12k 20k
a+b+c=205
9k + 12k + 20k = 205
41 -k = 205
k=5 bulunur.
b=12-k=12+5=60
@
X+
3. Y e boxty=12
2
Yx-y =4vY2 = xy = 32o0lur.
X2 +yP+ 2xy = 144 = X +y* = 80
e
x2+y2
= > =40 bulunur.
Qvase

Yargr Yaymnevi 7



\_/ Oran - Orant Problemieri

4.

Kitap
A
2x+15}-=-=--=-=--5 ;
X7 : :
1 : ‘
X : :
2 : !
0 I T Zaman (Ay)
4 ayda >< x—% kitap okumus.
16 ayda 2x + 15—% kitap okumus.
3x X
D.O A (2+15)—J/6‘ 7
3—2X +15=2x
3x
15 =2x— >
X
15 = >
x =30

O hélde 16 ayda2x +15=2-30+15=75

PROBLEMLER
’a"' Harife‘\\

Q.

75 —% =75—-15=60 sayfa kitap okumustur.

x =8k
y =12k
z=7kK

t=9k olsun. (360—(80-+70+120)=90°)

S DY

X+y 8k+12k 20k
t-z  9k—-7k 2k
Xy 8k:-12k 96 32
tez  9k-7k 63 21

X 8k 2

X+y+z+t 36k 9 (Dogru)

227 Q

Yarg! Yaymnevi
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7.

8.

PROBLEMLER
Pam pariee™

X+y—2z y+z—-X zZ+X-Yy

X - y - z

X+y—z+y+z—x+z+x—-y Xx+y+z
X+y+z _x+y—|rz_1 k

X+y-—z
—x T l1=sx+ty-z=x=y=z
y+z—x
f=1:y+z—x=y:z=x
S>X=y=2

3 3,.3
X' +2y +z° 3+ 20 +x° 3 6x° 6
x2y+y22—22x =% x°

7x2—3x+1 =(x+2)2:7x2—3x+1 :x2+4x+4
=6 —7x—3=0

Sifirlarin (kékler) toplami :—%7 = %

a:b:c=3:5:8 = a=3k
b =5k
c=8k

ab®+b’c =b’(a+c)=25k>- 11k = 275-10°

K =10°
k=10

b+c—a=5k+8k—3k =10k
=10-10=100

Yargr Yaymnevi 9
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Oran - Oranti Problemieri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

9.

Erkek Kiz
Spor: 360-144 =216 144°
216:9=24 144:9 =16
24:8=3 16:8=2
3k 2k
Muzik: 360-108 = 252 108°
252:9=28 108:9 =12
28:4=7 12:4=3
7n 3n
Resim: 360-72 =288 72°
288:8 =36 72:8=9
36:9=4 9:9=1
4m m

2k = 3n = m = 6x diyelim.

k =3x, n=2x, m=6xolur.

3k 33
7n+4m ~ 7-2x+4-6x
_ 9x
T 14x+ 24x

%X

T 38x

=i olur.
38

B @

10 Yarg! Yaymnevi
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10. %:%:%: k
=2k
y =3k
z=4k=9k =162
k=18 olur.

x=36, y=54, z=72

Oran - Oranti Probhlemleri \J

x 2 paket, y 3 paket, z 4 paket alir. Toplam 9 paket dagitilir.

2a=3b=4c=12k

a =6k

b =4k

c=3k=13k=78
k=6

a=36, b=24, c=18

12 kg'lik paketler halinde dagitilacaksa a 3 paket, b 2 paket, ¢ 1 paket alir.

Toplam 6 paket dagitilir.

11 X V_l x+y 2
T o T z7 xy "z
\/x-y=2:>x-y:zz
Xx+z ¥
2 3
X+y X+y 2
Xy~ 2 :;:x+y:22
z
X=2z-y
X+z 2z-y+z 32—y><y
2 2 T2 3
9z -3y =2y
9z = 5y
y_»o
z" 5

Yargr Yayinevi 11
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\_/ Oran - Oranti Problemieri

1.

1. cisim a kg k cm
2. cisim b kg % cm

5
b=—aolur.
= 2 olu

a+b—a+£a—7—al 7—kcm
T2 T 2 T o2
7k 11k
> +2Kk = > =X olur.
n kati bulunur.
2
x Y z
E—?:E:k x =3k
y =4k
z=06k= 13k =156
k=12
Duygu Burcu Tutku
x =36 y =48 z2=72
2a = 5b =6¢c = 30t
a=15t
b = 6t
c=5t= 26t=156
t=6
Burak Barig Beren
a=90 b=236 c=30

Duygu ve Baris ayni miktarda harclik almislardir.

x adet mihendis, y adet mimar katilsin.

T,
~ =26=T,=26x
T
§ =42-T,=42y
T1+T2_32 26x +42y
x+y 7 x+y
26x + 42y = 32x + 32y
10y = 6x
By = 3x
[
3k 5k
X 5k 5

X+y B5k+3k 8

12 Yarg! Yaymnevi
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PROBLEMLER
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() 'a"' Harife“

4. Maviklasor Kirmizi klasér Sari klasor
2x dosya 3x dosya 8x dosya
2X + 3x + 8x = 13x

13x = 260
x =20

40 dosya 60 dosya 160 dosya
2b sari
3b mavi
3b kirmizi
8b =160

b =20

40 kirmizi dosya

40 sar1 dosya
20 sari dosya

" 60 mavi dosya
60 kirmizi dosya

40 mavi dosya ~—

5. 1. 2, 3.
60 30 80
+3K -3k -8k

+ —6k + +8K + +6k
60 — 3k 30 + 5k 80— 2k
(60—3k)—(30+5k) =14
30-8k =14
8k =16
k=2

3. subedeki kofte miktar:
80—-2k=80—-4 =76 olur.

3 x y 5
|X—3‘_§ ‘X—S‘_é
ly=3] 3 ly-5] 3
Xx—-3 _ 3 5-x_5
y-3 5 5-y 3
bx—15=38y-9 15—-3x=25-"5y
5x—3y=6 5y—-3x=10

5x—3y=6

+ —=3x+5y=10

2x+2y =16
X+y=8

Yargr Yayinevi 13
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Oran - Oranti Problemieri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

7. 5000 litrenin 200 litresi israf
10 dénim arazi igin 300 litre

500 dénim arazi igin ? litre

300-50 = 1510 litre su gereklidir.

1 giin 5000 2000
2 giin ? 15-10%

2000-? = 15-10° 5000

3
151 1
= 5 03 =—25=7,5 gin

2-10

?

) B JE0

8. 3x=5y=6z=230k
x =10k
y = 6k
z =5k
21k=420= k=20
En az adac sulayan 5k = 5-20 = 100 aga¢ sulamistir.

100’Un 6 ile boliminden kalan 4’tir.
2R DI

9. 6 parca icin 5 kesim yapilir.
5kesim — 150 sn
1 kesim ?

X =30 sn.

2—34 = 8 parga igin 7 kesim yapilir.

30-7 =210 sn. calismistir.
Q’O‘@,@‘e

14 Yarg! Yaymnevi



PROBLEMLER Denklem Kurma Problemieri
) Yam, Hal‘ife‘\\

Ege Karadeniz Dogu Anadolu
17 9 X

Kesinlikle her turdan bilet satisinin saglanabilmesi i¢in en ¢cok kontenjanlarin bitmesi gerekir.
X <9 ise 17 +9+ 1 = 27 bilet satisi yeterli olurdu.
17<x<9=17+x+1=31

x =13 olur.
22 Q
2. x kmyol alsin.
10m __ 40k 10m __ 25k 100 m 50 kr
1km ? 1km ? 1km ?
?=400 kr=4 TL ? =250 kr=25 TL ?=500 kr=5 TL
Gindiiz: 4+5+4+(x—5)-2,5=2,5x+11,5
Gece: 6+10:5+(x—10):4 = 4x+ 16
2,6x+11,5+42 = 4x + 16
37,5=1,5x
x=25
2] B J2X

3. Tokyo saat ile Pazar 15.00'da kalkan ucak 11 saat 50 dakika sonra Pazartesi 02.50°'de Istanbul’a

inmistir.
Tokyo saati ile 2.50 olan saat, 6 saat geri gidilirse 20.50 olur. Ugak istanbul saati ile Pazar 20.50°de
inmistir.
202G
4. Zemine olan uzakliklar
Mavi Turuncu Yesil
4x 3x 7x-110
3x—15 =wﬁ6x—3o = 7x—110 = x = 80cm olur.
Bu durumda, 4x = 4-80 = 320 cm bulunur.
Ry DI

Yargr Yaymnevi 15



\/ Denklem Kurma Problemleri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

5. Saksi x cm,

Vazo y cm olsun.

X+37+y=126 x+y=289
270
Masa + 2x—-y=16

Xx+37+x—-y=53 3x =105 = x = 35cmolur.

O halde, masanin ylkseklidi 35 + 37 = 72 cm bulunur.
2@ %
6. Adnan Bey; her ay 20 giin ¢alisarak 3 kanat,
Selim Bey; her ay 25 giin calisarak 4 kanat yapiyor.
Selim Bey; 425 = 100gun calisirsa 100 gin; 20 gunlik 5 ayda 16 kanat yapar.
Adnan Bey’de 5 ayda 15 kanat yapar.
Birlikte 5 ayda 31 kanat yaparlar.
186:31=6 ve
6+5 = 30 ayda yaparlar.
1 B J2XS

7. Kasada 40x armut olsun.

1. _ 1_
8|—40x 8—5x

1o aox. 1 —
1 = 40x 4—1Ox satildi.

Geriye 25x armut kald!.

3
25x-€ = 15x satilirsa en son 10x kg armut kalir.

10x =10 = x = 1olur.

Baslangicta 40x = 40 - 1 = 40 kg armut vardir.
(A JoicR

8. 70 kg - 120 kg arasinda kilogrami a TL'den, 120 kg Usttinde kilogrami b TL’den tagima yapilsin.
70-5+50-a+30-b =560 70-5+50-a+24-b =548
50a + 30b =210 40a +24b =198

50a + 30b =210

— 50a+24b =198
6b =12

b=2=a=3 olur.

85 kg yukun taginmasi icin 705+ 15+3 = 350 + 45 = 395 TL 6deme yapilr.
@

16 Yarg! Yaymnevi



PROBLEMLER Denkiem Kurma Problemleri
Pam pariee™

O andaki hizi ile

1 saatte alacagi yol (metre)
A

10000 J----mememmemeemeeeee
6000 |--- \

2000
10.30 11.30 12.30 1430  Saat
10.30 - 12.30 arasinda 12.30 - 14.30 arasinda
120 dakika — 8000m artig 120 dakika — 4000m azalis
1 dakika X 1 dakika X
_ 8000 200 m art __ 4000 100 m azall
“T920 T3 $ “T120 T3 ¥

istenen esitligin saglanabilmesi icin saat araliginin 11.30 ile 12.30 araliginda olmasi gerekir.

11.30’dan t dakika sonra 1 saatte alinacak yol 12.30 dan t dakika sonra 1 saatte alinacak yola
esittir.

6000+m = 10000,@
3 3
300t
3 - 4000
t = 40 dakika

11.30’dan 40 dakika sonra saat 12.10
12.30’dan 40 dakika sonra saat 13.10 olur.

10 + 10 = 20 bulunur.
Y B 23

isyerinde a adet personel ve her personelde 2x adet evrak olsun. 2 kisi izinligi oldugu icin 4 x ve 3
kisi yarisini yaptigi icin kalan 3x adet evrak kalan personele paylastiriimis.

ox+ X _ox.15
~5
7X —x
a—>5
a-5=7

a =12 bulunur.
Yol E )

Yargr Yaymnevi 17



Denklem Kurma Problemleri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

3. Tersten gidersek:
Ogle yemegi:
Baglangi¢ 8x TL (sinema sonrasi kalan)
8x- g — 3 = 5x— 3 yemege harcar.
Kalan: 3x+3=24=x=7

8x =8+7 =56 TL sinemadan sonra kalan parasi

Sinema:

Baslangi¢ 6x TL (kirtasiye sonrasi kalan)

6X-%— 1 = x— 1 sinemaya harcanan
Kalan: 5x+1 =56 = x =11

6x =6-11 =66 TL kirtasiyeden sonra kalan parasi

Kirtasiye:

Baslangi¢ 7x (haftalik harghidr)

7x -%+ 9 = 2x + 9 kirtasiyeye harcanan
Kalan: 5x—9=66 =x=15
7x=7+15=105TL haftalik har¢hgi.

@
4. i
120 dakika - 10 br fark
X 1 br fark
x = 12 dakika
Sade kahve makinasi: Sitli kahve makinasi:
12 dakika — 4 br fark 12 dakika — 3 br fark
? 60 br fark ? 60 br fark
7= 60"112 =180 dakika 7= 60;2 =240 dakika
240 - 180 = 60 dakika sonra dolar.
(A 0¥

18 Yarg! Yaymnevi



5.

n.

PROBLEMLER Denklem Kurma Problemleri
’a"' Harife‘\\

C

durak 2n + 1 bindi
3n - 1 indi

8n—1-(2n+1)=n-2

yolcu azalir.

1.

© O N O 0o ~ W DN

durak i¢in 51 yolcu ile yola cikt.

. durak icin n - 2 = 0, yani yolcu sayisi degismedi.
. durak icin n - 2 = 1, yani yolcu sayisi 1 azaldi.

. durak yolcu sayisi 2 azaldi.

. durak yolcu sayisi 3 azaldi.

. durak yolcu sayisi 4 azaldi.

. durak yolcu sayisi 5 azaldi.

. durak yolcu sayisi 6 azaldi.

. durak yolcu sayisi 7 azaldi.

Yolcu sayisindaki degisim: 0—[1+2+3+4+5+6+7|=-28

10. ve son durakta 3+10 — 1 = 29 kisi indi.

28 - 29 = 57 yolcu indi. 51 yolcu ile baglamisti.

Toplam 51 yolcu inmis olmalidir.

Demek ki, 57 - 51 = 6 yolcu azalmamis. O hélde, 6. durakta durmamistir.

202G Q

2 kisi 3 kisi 4 Kigi

50-2 =100 40 40-4 =160
kadin 4 N

k — kadin E — erkek erkek

|(k+e) = 40-3 =120

k=120-e

100+ 3(40 — x)+2x > 160 +x

100+k > 160+e
k—e > 60
120 —-2e > 60
60 > 2e
30>e

3 kisilik masalarda 29 erkek 91 kadin olabilir. En fazla 29 masada beraber otururlar.

@2

Yargr Yaymnevi 19



\_/ Denklem Kurma Problemleri

7.

8.

9 metre 27x diyelim.

2
27x— =1
X 3 8x
2
18x.-— =12
8x 3 X
27x+2+18x+2-12x =

27x + 36x + 24x = 87x
27x 9 metre ise, 87x 29 metre olur.

Top 3. kez yere carpmigtir.

3. giin:
Kalan: 0

128 fazla ¢6zmeseydi % i 128 olacakti.

Baslangicta: 128-% =160 soru.

2. giin:
Kalan: 0
128 fazla ¢cézmeseydi 160 + 128 = 288

% i 288 olacakti.

Baslangicta: 288-% =360 soru

1. giin:
Kalan: 360 soru

128 fazla gézmeseydi 360 + 128 = 488

% i 488 olacakti.

Baslangicta: 488-% =610

Fasikilde toplam 610 soru vardir.

20 Yarg! Yaymnevi
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PROBLEMLER
() 'a"' Harife‘\\
9. Ogrencinin harglig 20x olsun.
ZOX-% = 4x canta
16x kalan para
16x-% = 12x kirtasiye

4x kalan para
4x = 8 lira
x =2 liraolur.

20x = 40 lira bulunur.

10. Bartu'nun kosmasi gereken toplam mesafe 6x olsun.

6x % = 2x kosuyor.
Kalan mesafesi 4x olsun.
2X + 2x + 240 = 6x + 60
240 - 60 = 2x
180 = 2x
90 =x
6.90 = 540 metre

Yargr Yaymnevi 21
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Denklem Kurma Problemleri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

1. 160 gram serbet — 100 gram seker

168 gram serbet X gram seker
168-100
X = T =105 gram

100 gram seker pancari - 60 gram seker

X 105 gram seker
X = % =175 gram
202G
2. n kisinin birbirleri ile sariimasi
n\_ ne(n—1) o
2, 2
ne(n—1)=171.2=19-18
19 kisiden 1 kisi Sule Ogretmendir. O giin sinifta 18 égrenci vardir.
) B JO0
32 .
3. Baslangicta; o = 16 mag yapilir. Her magin kazananlari ile tekrar mag yapilirsa,
% =8 mag
8
5= 4 mag
4
5= 2 mag
% =1 mag
Toplam: 16 +8 +4 + 2 + 1 = 31 magcta turnuva sampiyonu belli olur.
[A)o¥<22
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PROBLEMLER Denklem Kurma Problemleri
) Yam, Hal‘ife‘\\

4. 3cm
13 cm 16 cm periyodik yol alir.
Baglangic
147 | 16
1441 9 9 defa periyodik hareketi tamamlar ve
3 en son 3 cm kuzeye hareket ederse
Bitis
x° = 120%+ 27°
X\ |[120 x = v120° + 27
=123 cm
Baslangic
(A Jotet
5. En cok:
[
G 7 Kisi v
a=27+7+33=67
En az:
EE— 39;.//_\
([ ) ( J
18 kisi Y 7 kisi G 24 kisi
/
26 Kisi 27.
b=18+1+7+1+24=51
2b-a=2-51-67=102-67=35
@ %0
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Denklem Kurma Problemleri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

6. Berk; 11 bosu varsa 109 soru isaretlemistir.
y=4a
d=109 - 4adrr.

289,5
3 - 96,5 net yapmistir.

(109—4a)—%a= 96,5

109 -5a=96,5=5a=12,5
a=25
d-y=109—-4a—-4a=109-8-2,5

=109-20=289
2R DI

7. 5-3 =15 saniyede bir kelimeler baga déner.
3 + 3 = 6 saniyede bir renkler basa déner.
EKOK(15, 6) = 30 olur.

3. sefer icin 2 kez 30 saniye gecer.

2-30 = 60 saniye = 1 dakika olur.
6:0-‘@.(39

8. Encok
M

'O)JL'G)

12. X

'y

2y =12+x+16 = 2y =x+28

gu!\)

X+28=46-2x=3x=18

X=6
(A Jotet
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PROBLEMLER

\Y
() 'a"' Harife“
9. Kaan Tuna
X 500 - x
- 50 + 50
x - 50 550 - x

4(x—50)+100 = 2(50 - x)
4x—200 + 100 = 1100 — 2x
4x —100 = 1100 — 2x

6x = 1200
x =200
Son durumda;
Kaan Tuna
150 TL 350 TL

Tuna, Kaan’a 100 TL verirse paralari esit olur.

10. 3 6grenci n tam

Para veren 2 6grenci (n - 5) tam + 3 lira

(n—5)-9+3+2:2=3-2+n+(3,50)
9n—38=%n+6

11n
> =44

n=8
8+3 =11 Kkisiler.

Yargr Yaymnevi
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Denkiem Kurma Problemieri PROBLEMLER
Pom mariee™ Qo

1. 5 ileri

3 geri

2 ilerleme

8 adimda
74 ilerleme

X

X= % =296 adim.

Kalan 4 ilerleme i¢in 4 adim atar,

296 + 4 = 300 adim olur.

15¢cm hcm

2. 40 cm
L 2

h+10cm

60 cm

60=h+10=h=50cm
2 DI

3. 26 cm kesilirse 2—26 =13 cm —

. X
x cm kesilirse > cm

X —_4

X X
(13—5>_4:13—5_4 veya 13-
X

x=18 veya =34

34 —18 =16 bulunur.
OO E |

== 26 & Yarg Yaymnevi



\Y
() 'a"' Harife“

PROBLEMLER Denkiem Kurma Problemleri \J

4. 3h+sise =m Sise=n—-h

+ h+sise=n — 3n—
SIS $i§e=n—m n_3n-m
2h=m-n 2 2

_ . 3n—m 3m-n

m2no|ur- 4h+sise = 2m—2n+ = — ="

dir.

olur.

(A Jotet

5. xklasor olsun.
16x + 8 dosya
2x — 80 —4 dosya
16x + 8 = 20x — 84
92 = 4x
x = 23 klasor
16x + 8 = 376 dosya
376 —23 = 353 olur.
e@ e

6. 12-(a+5) ilk hesap,
x kisi paket 1, y kisi paket 2, z kisi paket 3 istemis ve dlzeltme sonrasi almis olsun.
ax+(a+5)y+(a+8)-z=12(a+5)-18
ax+ay+az+5y+8z=12a+42
a(x+y+z)+5y+8z=12a+42

[ —)

12
By +8z =42
2 4

y=2,Z=4VeX=6OIUr.
X-2z=6-4=2bulunur.

Y B 23
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Denklem Kurma Problemleri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

7. + + a kisi
+ X b kisi
X X c kisi
X + d kisi
a+b=45
b+c=60
+ b+d=57
at+tb+c+d+2b=162
118 +2b =162
2b =44
b=22
b+d=57
d=57-22
d =35 bulunur.
@7
8. A takimi diger 3 takimla dérder kez mag yaptigindan toplamda 12 mag yapmistir.
12 magta; 3 maglubiyet, 5 beraberlik aldigina gére 4 galibiyet almistir.
Toplam puani 3.0+ 5.1+ 4.2 =13 puan almistir.
2@
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PROBLEMLER Denklem Kurma Problemleri
) Yam, Hal‘ife‘\\

1. 4 kisilik a masa, 6 kisilik b masa olsun.
a+b=232
4a+6b=154
2a+3b=77

— 2a+2b=64
b =13 bulunur.

@2

2. 290 - 200 = 90 gram tam fazla
50 - 20 = 30 gram haftada inci fazladan kilo alrr.
2 hafta sonra 90 - 2 - 30 = 30 fark olur.
4 hafta sonra 4 - 30 - 90 = 30 fark olur.
2 + 4 =6 bulunur.

2] B J2X

20
3. 90- 100 ~ 18 puan

50
100

18 +44 = 62 puan

88 = 44 puan

Derse tam devam saglamis olsun. 62 + 10 = 72 puan.
En az 90 puan toplamis.

90 - 72 = 18 puan 2. vize.

x-% =18=x=18-5=90 veya 91, 92, ... almisg olmalidir.

En dislk 2. not 91 ve rakamlari toplami 10 dur.
2@ %%

M G F
250 150 200

Pazartesi geometri ile baglarsa 3 glinde 50 soru ¢dzerek carsamba gini bu dersi tamamlar.

200 soruluk fizik 4 glinde bitecektir. Sali baslar ve cuma biter. Matematik ise carsamba baslayip,
pazar biter.

Buna gore,
x=1+5+0=6 ve
y=2+5+0=7 olur.
Xy = 67 dir.
202G Q
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\/ Denklem Kurma Problemleri

5.

Dogru sonu¢ Yanlis sonug
(@a+b)-c - a*(b+c)
=a€+bc—ab—at
=b(c—a)

(4a,3-43,a)-95

=171

(40+a+0,3-43-0,a)-95 = 171

(a-2,7-0,a):5=9
(a-2,7-0,a)-10=18
9a=45
a=>5 bulunur.
118. yil 55. yil
19.03.2021 19.03.1958
Cuma ?
64 yil - 63 ara
365 7 366 7
35 52 35 52
15 16
_ 14 _ 14
1 2

631 =63 gln Uzerine,

1960,

1964, 1968, ..., 2020

16 tane artik yil.

63 + 16 = 79 gun kayma olur.

79
77

7
11

T giin geri gider.

Carsamba bulunur.

30 Yarg! Yaymnevi
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PROBLEMLER Denkiem Kurma Problemleri
Pam pariee™

Kirmizi Yesil Mavi  Beyaz
Umit: 60x lira 12x lira 15x lira 10x lira

60x + 12x + 15x + 10x = 97x toplam limit
5000 < 97x < 24000
51,...<97x < 247,...
15x = 3000 = x = 200 olacaktir.
15x —12x = 3x = 3-200 = 600 lira bulunur.

B @%e
Boylari 8 x 5 = 40 cm olsun.
5 saatte 8 saatte
eriyen eriyen
mum mum
Her saatte 40 +5 =8 cm erir. | Her saatte 40 +8 =5 cm erir.
X saatte (8x) cm erir. x saatte (5x) cm erir.
Geriye (40-8x) cm kalir. Geriye (40-5x) cm kalir.
40-8x _ 2
40-5x 5
200 - 40x = 80 - 10x
200 - 80 = -10x + 40x
120 30x
30 30
x = 4 saat
O DI
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Denklem Kurma Problemleri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

10. x: suyun agirhg
y: bos kabin agirhig
X

6 +y=12
X —
-/ 3ty= 24
X p—
6% =12
X _—
~3 =—24
X X _
6 3 12
X _—
5= 12
x =24kg
24 _
g V= 12
4+y=12
y =8kg
Q.G.Qée
11. k : Bir balonun ilk satis fiyat
t : Bir balonun yeni satis fiyati
m tane balonun tanesi k liradan satilirsa kazan¢ m.k olur.
(m - 3) tane balonun tanesi t liradan satilirsa kazang (m - 3) * t olur.
m-k=(m-3)-t
m-kK _
m-3 t
2R @%
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PROBLEMLER Denklem Kurma Problemleri
) Yam, Hal‘ife‘\\

1. 10+20+ 50+ 10=7,50 enerji veren icecek var.

7.5 = 30 tane sise dolar.
0,25¢
30:3 = 10 her birine 10 sise pay duser.
2] B J2X
2. Baslangicta Kaan’in parasi x TL, Tuna’nin parasi 3x TL olsun.
X—42+52 =3x+42-52
x+10=3x-10
20 = 2x
10=x
O hélde baslangi¢ta Tuna ve Kaan’in paralari toplami 10 + 30 = 40 TL'dir.
ST DY
3. 25 kurusluk 50 kurusluk
X 42 - x
25.x + 50(42 - x) = 1900
25x + 2100 - 50x = 1900
-25x = -200
x=8
42 - 8 = 34 tane
1 B J2XS
4. Toplulukta slrpriz hazirligina katilan x kisi olsun.
Maliyet: 20x dir.
4 kisi 10 TL digerleri 22 Tl verirlerse toplanan para:
22(x—4)+40 -6 = 20x
22x — 88 + 40 — 6 = 20x
2x =54
x=27
Fazla para veren 27 - 4 = 23 kisidir.
1 B J2XS

Yargr Yaymnevi 33



\_/ Denklem Kurma Problemleri

5.

1 ¢ocuk igin dusurursek;
glnde 3! cocuk
2 glinde 32

30 ginde 3% gocuk ile iletisim kurulur.

PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

81 gocuk ile 81 - 330 = 3* . 330 = 334 cocuk ile iletisim kurulur.

900

—— =20 parca icin 19 kesim,

45

22 Q

% =15 parca icin 14 kesim yapmistir.

Usta yanlis cetveli kullanarak 5 kesim eksik hesap yapmisgtir.

5.3,5=17,5TL daha az lcret almigtir.

2ginde 3 ginde

1 X 15 - x
2 y 17 -y
3 X z

4 y 15-2z
7 X 15 -x
10 y 15 -x
30 y z

15—-x+y=20=>y—x=5
y+z="7?
Xx+z=24
+ -—-x+y=5
y+2z =29 olur.

15

17

24

15

20

34

2R D I

[AJote
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PROBLEMLER
) Yam, Hal‘ife‘\\

8. 150:6+175-4+200-x = 4000
900 + 700 + 200x = 4000

1600 +200x = 4000

200x = 2400

x =12 olur.

(Toplam kazang)-% = 200x

(Toplam kazang)- ® _ 2400

13

13
(Toplam kazang) = 2400 s

= 5200 olmali

500 — 400 = 1200 lira daha kazanmali
1200:150 = 8 olur.

9. ? T 40 7
F ? _ 3: 5 tur
T [e| s
E| |[o]
B
v e
R| 7]
En_sol EEQ
10. ¢
e Temmuz ayinda yapilan satig miktari
=b - 800
e Mayis ayinda yapilan satis miktari
=a-150

e b-800=3"(a-150)
b - 800 = 3a - 450
5a - 800 = 3a - 450
5a - 3a = 800 - 450
2a = 250
a=125
800 - 125 = 675
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Denklem Kurma Problemleri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

1.

4.5 = 20 fiskiye dagitiliyor.
4(x—=10)=3x-4+10
4x—40=3x+6

X =46 = 46+4 = 184 bulunur.
2] B J2X

2. Ozge baslasa Kerem elenir, Sonra Gokhan, C)ngr, Kaptan, Ozge, Kartal, Tuna elenir Klbra ka-

zanirdi.

Gokhan baslarsa oyunu Kartal kazanir.

B @
Hiz<15 % 36 <Hiz<55 *%x%
16 <HIiz<35 %% 56 <Hiz<60 %%k
ilk hizi x olsun
36<x+15<55 x—10<15
21<x<40 x<25
x=21, 22, 23, 24 veya 25'ir.
** %% olmasi igin; 35, 34, 33, 32, 31, 36, 37, 38, 39 artis yapabilir.
2R @%

Numaranin aa yazan kismina

00 01 ... 95 e kadar olan sayilar dogru degeri vermemis.

aa sayisinin kendisi ve rakamlarinin yer degismis hali 00 01 ... 85 numaralarindan biri olmamali.
96 —> 69 X
97 — 79 X
98 —> 89| V

9 - 8 =1 bulunur.
@
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PROBLEMLER Denklem Kurma Problemleri
) Yam, Hal‘ife‘\\

5. Gulnluk ¢6zmeyi dislind(igu soru sayisi x olsun.

Pazartesi: x — 50

Sali: x - 75

Carsamba: x + a + 25

Persembe: x + a + 60

Cuma:x+a+ 10

Cumartesi: x — a

6x =6x+2a—30+a

3a =30
a=10
a+60=10+60=70
Y B 720
6. 9ile 8 ilk kez 12 saniye sonra yan yana gelir. Ardindan 40 saniyede bir olur.
12 + 4-40 = 172 saniye
E3 K2
s 4
7 1
q 8
1 s
2
q
2]
3
- 1© |
22 Q
7. 123 ceeunennn 29
15 tane 1 kullanilir. 4 ile béliminden kalan 1°dir, toplami 15tir.
15 tane 3 kullanilir. 4 ile b6liminden kalan 1’dir, toplam 15'tir.
5 tane 5 kullanilir. 4 ile bélimiinden kalan 1’dir, toplami 5'tir.
5 tane 9 kullanilir. 4 ile bélimiinden kalan 1’dir, toplami 5'tir.
0, 2, 4, 6, 8 sayilarinin kareleri 4 ile tam bdélinduglnden toplama etkisi olmaz.
Rakamlar toplami =15+ 15+ 5+ 5+ 5 =45
2@
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Denkiem Kurma Problemleri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

1. 6 ayranin genisligi = 3 ayranin genisligi + 4 limonatanin genisligi
oldugundan,
3 ayranin genigligi = 4 limonatanin genigligi
olur.
Bir adet ayranin genisligi 4x ve bir adet limonatanin genisligi 3x olsun.
O zaman rafin genisligi 24x olur.
En alttaki rafta; 1 ayran ve 6 limonata varsa
4x+6-3x =22x (2x bosluk)
7 limonata varsa, 7+3x = 21x (3x bogluk) olur.

O hélde, gérinim birinci durumda Il. sekildeki gibi, ikinci durumda ll1. sekildeki gibi ¢ikar.

22
2. Kalem kutularinin sayisi z, kirmizi kalemlerin sayisi x ve mavi kalemlerin sayisi y olsun.
Kirmizi kalem Mavi kalem
X=2z y=z+32 27 —7+16
x=z+16 y=2z+16 z=16=>x=32
y=16+32=48
X+y=32+48 =80 bulunur.
@
3.
ABC XYz
Kase sayisi 2x-3 X =2(2x-38)+x=59=x =13 gikar.
ABC XYZ
hal Idug f =6+3+30= f
O hélde, 23 kase 13 kase oldugundan, sayfa sayisi = 6 + 3 + 30 = 39 sayfa
Y B 720
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PROBLEMLER Denklem Kurma Problemieri @
%om mariee™

e A I
gy i < . 1 ‘.
A ) B, olle N
Ay§ke I.( E Emine
I it il il i
2X 2y 4y 3x

2x +2y + 300 = 4y + 3x

= |2y +x =300

Bizden istenen 6y + 3x = 3(2y +x) = 3+ 300 = 900m olarak bulunur.

LT DI
Kasanin agirlig a kg olsun.
18—a+20—a—-19+a=16= ve kalan kiraz 13 kg bulunur.
Kalan kiraz
O hélde, 13:2 = 6,5 ise tartimin sonucu 6,5+ 3 = 9,5kg cikar.
(A Joic
A tipi x adet) B tipi (20 - x) adet Toplam
ince 5x + 60 - 3x 60 + 2x
Kalin 2x + 60 - 3x 60 - x
O halde, 60 + 2x — (60 - x) =24 = x =8 gikar.
5x + 60 — 3x = 76 bulunur.
1B J23
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Denkiem Kurma Problemieri PROBLEMLER
Pom pariee™ ’9

1.

Plastik Cam Kagit
Olmasi gereken 5x 4y 3z
Hatal atilan 2x y z
Dogru atilan 3x 3y 2z
Diger atiklar
Plastik Cam Kagit
18 - 3x 24 - 3y 15 -2z

= y18—3x=y+z

-1 24 -3y =2x+z [ z+2x =9 bulunur.

156-2z2=2x+y
Y B 720
2.
Erkek Kadin
X+2x—4+y+3 Xx—4+y+x+3 (y— kadin Alman sayisi)
(3x+y—1)—(2x+y—1)=x=16= 16+ 12 = 28 bulunur.
[A)oveXsy
3. % = 20 bir es parca
100 + 220 = 140 — bos kamyon
140-20 _ 120 _, 500 + 3-20 = 560
60 60 Bos kamyon + Yk + Sofér
6x X
140 +7x = 560
7x =420
X =60
[A)o¥e22S
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PROBLEMLER Denklem Kurma Problemleri
) Yam, Hal‘ife‘\\

. 1.
4. M béliminun ¢alisma hizi K béliminden fazla ve kapasite oranlari > ise

K M

Kapasite: X 2x

Birlikte 5 saatte: 3x+5 = 15x Urun uretirler.
15x = 180 = x = 12 bulunur.
M bélimuanin 3 saatte Uretecegini Uriin miktar:
3:2x=3:2:12 =72 dir.
@ %%

5. (m—n+16)(n—m—4) maksimum ise,

m-n+16=n-m—-4=|n—-m=10

Benzer sekilde,

p—r+24=r—p+2

=

Bu durumda,

° Yuvarlak masa sayisi 6 ve bir masada oturan kisi sayisi 6 olursa,
6+ 6 = 36 kisi olur.

° Kare masa sayis! 13 ve bir masada oturan kigi sayisi 13 olursa 13- 13 = 169 kisi olur.
36 + 169 = 205 bulunur.

22
6. Kulguk — x adet
BlylUk — y adet olursa orta — x + y + z olur.
20X + 40y = 500TL:> (1)
(x+y+2z)-32-20x =420
|12x+32y+64 = 420 | (2
(1) ve (2) ortak ¢ozllurse x = 11 ve y = 7bulunur.
Bu durumda, elde edilen gelir = 1120 +20+32 +7+40 = 1140 TL bulunur.
ST DY
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Denkiem Kurma Problemieri PROBLEMLER
Pom pariee™ ’9

1.
. cesit dolap II. cesit dolap
x adet (32 - x) adet

x+2(32-x)=2x+10=x = 18 olur.

Mavi kulp sayist (32 - 18)+2 = 28 bulunur.
T DI

%—» X cm

* —> ycmolsun.
B6(y+x)=21x+y=y=3x

y+4x=42=7x=42 ve x=06 olur.
Baslangicta Sekil - 'de 22 + 20 = 42 adet kase vardir.

Bu durumda yukseklik 18 + 41 <6 = 264 cm bulunur.
R D I

3. Kalfa 2x, usta y adet kesme islemi yapsin. O zaman,

By +5x+(x—1)+5+2=105= |3y +5x = 54 | bulunur.

Ayricay = X + 2 oldugundan x = 6 bulunur.
|CD|=(6—1):5+2 = 27cm hesaplanir.
2R @%

4. Yesilip: 0,75+30+1+x+1+16=48,75+x (x cetvelin eninin uzunlugu)

Mavi ip: x+0,75+30+1+x+1+16 = 48,75 + 2x
+

97,5 + 3x

Birlestirildiginde, 0,75+30+1+x+1+30+0,75+x+0,75+30+1+x+1+Kk

1 tam tur
= 96,25 + 3x + k (k 30’dan sonra gidecegi mesafe)

97,5+3x=96,25+3x+k=k=1,25= 30— 1,25 = 28,75 bulunur.
(A Joic
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PROBLEMLER Denkiem Kurma Prohlemieri \J
) 'a"' Hal‘ife‘\\

3
5. Kimizi=x-5,4 X—1,5+X—S:E(x—5,4+x—4,2)
Yesil=x—-3
. 2x—4,5=§(2x—9,6)
Mavi=x-1,5 2
Sarl=x—4.2 2x—4,5=3x—-14,4 = x=9,9 olur.
Y+S=99-3+9,9-4,2=12,6cm bulunur.
A DY
6.
Esra Merve Derya
2k +t+s 3k +2s k+t+s
3k+2s:2(k+t+s)+2 3k+2s=2k+t+s+13
3k+2s =2k +2t+2s+2 k+s=t+13
k=2t+2
O hélde,
2t+2+s=t+13
t+s=11 bulunur
(A oYy
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\_/ Denklem Kurma Problemleri

1.

Verilen iki terazide esitlikler kurulursa,

A =10
. =3br
B =40r

seklinde cisimlerin agirliklari bulunur.

PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

C secgeneginde sol kolun agirhig 8 br ve sag kolun agirlig1 7 br oldugundan gésterim yanlistir.

2X

> | 3

> | 3

2X
5:2x+39=4.3x+2+2x+9

esitliginden, x =5 cm bulunur.

O hélde istenen deger, 2x = 10 cm olur.

Mavi topun agirhgr — m=2br

Kirmizi topun agirhdr — k=1 br olsun.

O halde, birinci kutudaki toplarin agirhgi 10 + 7 = 17 br olur.
Ayrica ikinci kutuda 12 : 3 = 4 adet top vardir.

1. durum 3 adet m atilsin

11 = M (Onceki 5 br agirigindaymis, 3k + 1m)
Bu durumda Il dogru olabilir.

2. durum 2m ve 1k atilsin

| Il
12 = 12 (Onceki 7 br agirhgindaymis, 3m + 1K)
Bu durumda | dogru olabilir.

3. durum 1m ve 2 katilsin

13 = 13 (Onceki 9 olmali, imkansiz)

Bu durumda Il dogru olamaz. 3 adet k atilirsa yine olamaz.

44 Yarg! Yaymnevi
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PROBLEMLER Denklem Kurma Problemleri
) Yam, Hal‘ife‘\\

4. Sifre ile girilen 8 daire tek haneli olsun. O hélde, tuslama sayisi

8:4=32
1.1= 1
r
1den9a 33 ve 31:-2=62
kadar olan 62 + 33 = 95 olur.
daireler

95 - 92 = 3 fazla oldugundan tek haneli dairelerden 5’ine sifre ile giris yapilmistir.

5.4=20 3-4=12 (Sifreli)
4-1=4 28+2="56
F Ea
24+ 68 =92

Simdi 3'in durumunu inceleyelim:
3 numarali daireye de sifreli girilsin ve sifrede “3” rakami bulunsun.

Daire “3” sifre ile 1 kullanim
+(13),@3) + 30— 31...390lursa "3"

2 kullanim 11 kullaim

21 defa kullanilir. O zaman 3 numaral daireye de sifresiz girilmis (sifrede “3” olmak zorunda.)

Bu durumda; @ @ @ : 14+§: 22 olur.

Sifrede kullanilan.

O hélde, 40+29+28+9+8+7+5+ 1= 127 bulunur.

Diger 7 daire sifre ile 7 kullanim

22 Q
5.
Calisilan En fazla
Matematik —> 5 M-T=4 5444615
Tirkce — 4 M-F=4 .
15:2 =7,5 oldugundan
Fen— 6 T-F=4
toplamda en fazla 7 etkinlik olabilir.
22 Q
6.
Soldaki Sagdaki Ucret soldaki Ucret sagdaki
Normal 2x 4x 6x 12x
indirimli y X 1,5y 1,5x
13,5x+1=55=x=4
6:4=24
33-24=9=y=9:1,5=6
7X+y=28+6=234
2] B J2X
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\_/ Denklem Kurma Problemleri

PROBLEMLER

Q.

\Y
’a"' Harife“
1.
Medya Eglence Faydal
X
— 2
5 y+ y
%+y+2+y+6 =X=|2x=5y+20 |olur.
y=1,2, 3olamaz.
Ohélde, y=4=x=20 ve 20—17 =3 cikar.
(A Jotet
2. x=500+a
500+a—-200=400+b+200 ve
y=400+b
a—b =300 gr bulunur.
2] B 72

3. Magazadan degisim yapanlar,

Kendisine Gercekte  Kendisine Gergcekte  Kendisine Gercekte  Kendisine Gercekte Kendisine Gergekte
verilen giydigi verilen giydigi verilen giydigi verilen giydigi verilen giydigi
Kuguk Orta Kuguk Orta Buyuk Orta Buyuk Orta Buyuk Orta

Orta Buyik Orta Buyuk Orta Kugik Orta Kugik Orta Kuguk
5 orta beden gelir = 15+5 =17
5 orta beden iade olur = 12-5=7
R D I
4, 2x+33-70=213-3x—32+7 = x =45 olur.
7+45—4 = 311 — 5 ginde ¢6zdigu toplam soru sayisidir.
311 -213 = 98 bulunur.
@
5. 4x+8y =640 TL | x+2y=160 | y=50
12x+ 12y —480 = 840 TL x+y=110 | x=60 bulunur.
O halde, 60 +50 + (60 +50 — 40) = 180 TLolur.
R DI
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PROBLEMLER Denkiem Kurma Prohlemieri \J
) 'a"' Hal‘ife‘\\

6. Bir parca x cm olsun.
14x tahta pargasi

(x—3)- 16 tahta pargasi.
14x = 16x — 48
48 = 2x
X =24 olur.
14x = 14+ 24 = 336 olur.
%2 Q

7. 1903 7
_ 14 271
50
_ 49
13
7
6 — 6. harf

Cevap “R” dir.

@ %o
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Denkiem Kurma Problemieri PROBLEMLER
Pom pariee™ ’9

1. M B X+y+t=161

y+t+z=191

A - x+t+z=191
‘A 2x+2y+2z+2t+t =573
' 2(x+y+z+t)+t=573

N

250
S 500+t =573

t=73
2R @%

2. Doktor 3 glinde bir, hemsire 15 giinde bir ve birlikte 15 glinde bir nébet tutarlar.
1. n6bet 23. ndbet

Persembe —» ?
15 glin

23 nébet icin 22 ara ve her ara 15 ginddr.
22+15in 7 ile boliminden kalan igin
1-1 =1 dersek; gin 1 gin ileri gider.
Cuma gina olur.
OOl E |
3. 2000 12

_12 166 tur.

80

72

80
72

8 saat

09.00 + 8 saat = 05.00 olur.
Y B 720

4. 1483 | 9
9 164 tur.
58
_ 54
43
36
7 —7.adim

l 4 kutulu l 2 kutulu
situn stun

7.adm —

3 I sGtunun en alti
(A Joic
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PROBLEMLER
() 'a"' Harife‘\\

5. Baba > Kiiguk gocuk
Biyuk ¢ocuk > Anne

Denkiem Kurma Problemleri \j

Buna gbre A eczane, B okul ve C postaneyi temsil eder.

[AJorcd
6. 1.adim: Turuncu - Kirmizi - Mavi
2. adim: Turuncu - Mavi - Kirmizi
3. adim: Mavi - Turuncu - Kirmizi
4. adim: Mavi — Kirmizi = Turuncu
5. adim: Kirmizi - Mavi - Turuncu
6. adim: Kirmizi — Turuncu - Mavi
Demek ki 6 adimda bir siralama basa dénuyor. Buna gére,
52| 6
48| 8
4 —— 4. adimda karar kilarlar.
Mavi - Kirmizi = Turuncu
LY B I
7. Elbise Pantolon
Baslangic: 2x X+3
. 1 2x
1. misteri 2x o =" almig 2 birakmig
8x
Kalan 5 X+5
8x 5
2. misteri 5 g~ X birakmig 3 almis
8x = 13x
Kalan 5 =75 X+2
3. musteri 2 almig 1 birakmig
13x _o- 13x—10
Kalan 5 =75 X+ 3
Toplam: 13x—10 _18x+5
pam: =g ~ s
] B J2X

Yargr Yaymnevi



\/ Yas Problemleri

1.

Ceren Mesut Toplamlari
19 22 41
17 20 37
13 16 29
11 14 25

3.7 =21 Serhat’in yasi olur.
37 +21 =58 bulunur.

PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

Q’G’Q@‘e
2 2
X -y
————=y=X+y=3y=x=2y
3(x—y)
By +3y°+y=64
4y +3y° =64
y(3y+4)=64=y=4
Ali  Serhat Hasan
12 48 4
1+ 2 =3 bulunur.
(A Jotet
Baba Oglu Kizi
Dogum yillar 1976 2004 2014
(2004 - 28) (2007 - 3)
X—1998 + x—2006 +x—2012 =74
x = 2030
Baba Oflu Kz
2080 yilinda; =£2™ | 26 + 16 =96 bulunur.
SOt DI

50
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PROBLEMLER

\Y
'a"'ﬂarife‘\
M ¢
X y X+y=64
y-xylldénce 2x-y + x = 52
3x—y=52
+ Xx+y=64

4x =116 =x=29

4 yil erken dogmus olsa 4 yas biyik olurdu.
29 + 4 = 33 yasinda olur.

Dogum tarihi: 19ab olsun.
2017—-19ab=1+9+a+b+17
117-10a—b=27+a+b

90=11a+2b
8 1

2022 — 1981 = 41 bulunur.

B A
4k k
3k yil sonra; 7k 4k
11k = 11x
k=x

5k = 5x bulunur.

S E z u
2x 3x 4x
x yil sonra 3x 4x 2x 5x =7
2x+3x+x+4x =50
10x = 50
5x =25 olur.

Yargr Yaymnevi 51
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Yol E )

Y B J00

[A Jotet
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\/ Yas Problemleri

8. 0.yasinda ilk yaprak
1. yasinda 2 yaprak

27. yasinda 28 yaprak
15 Temmuz 1990’da 27 yasinda olduduna goére,

1990
27

1963

1+9+6+3=19oolur.

9. Kardesi dogdugunda ablasi 6 yasinda ise yas farklari 6 dir.

Kucuk kardes Abla Anne Baba
X X+6 A B
6 yil sonra X+6 A+6 B+6
6 yil dnce X A-6 B-6
A+6 27 A-6_21
B+6 28 B-6 22
= 27B + 162 = 28A + 168 =21B+ 126 =22A - 132

27B-28A =6 22A-21B=6

27B-28A=22A-21B=6
48B = 50A
24B = 25A

B =25k = A = 24k

22A-21B=6
528k — 525k = 6
3k=6

k=2

A+B=49k=49.2 =298 olur.

52 Yarg! Yaymnevi

PROBLEMLER

XY
’a"' Harife“
A+6 27
B+6 28
A-6_21
B-6 22

Q.

R D I

Y B 720



PROBLEMLER Yas Problemieri
) Yam, Hal‘ife‘\\

10. Ug arkadasin tanistiklarinda yaslari sirasiyla a, b, ¢ olsun.

a+b+c
3

x yil sonra bir araya geldiklerinde, a + X, b + X, ¢ + x yaslarinda olurlar.

=28=a+bc=284

Cocuklari ise sirasiylaa + x - 12, b + x - 14, ¢ + x - 16 yaslarinda olurlar.

6 kisinin yaglari toplami:

2(a+b+c)—42+6x=2-84—42+6x

=126 + 6x
126 + 6x
6 =28
21+x=28

x =7 bulunur.
2R @%
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Yas Problemlieri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

1.

Mevcut Boyamasina goére
Feray 24 Y: 25
Mert 20 Y: 21 T:.27
Sertay 13 KK:23 KM: 21 MM: 19 KY:17  MY:17 YY:15 Farkl
renklere
boyanacak
1. ihtimal 2. ihtimal 3. ihtimal
Feray — Y Y T T F — 25 31 31
Mert — M T Y M M — 27 21 23
Sertay - KT KM KM YK S — 21 21 19
—_ —
Gelemez 1. ihtimal 2. ihtimal 3. ihtimal Uygun
olan
@ %o
2.
Cam Ceviz Kavak
x+9 X y y+9+y=139 =y =65 bulunur.
y+9 y 2y - X
2R DI
3. Yaslar toplami = (11+9+10)-2 = 60 bulunur.
+a+
% =10=a =7 oldugundan yaglar 7 -8 - 9 - 11 - 12 - 13 olmak zorundadir.
Ahmet + Burcu = 22 = 13 bu grupta olmak zorunda = Ahmet = 13, Burcu =9
Firat + Esra = 18 = Firat = 7 olmak zorunda, Esra = 11 olur.
Glnes + Seyfi = 20 = Birisi 8, digeri 12 yasindadir.
O hélde, Seyfi 8 bile olsa, 13 + 8 = 21 bulunur.
2R @%
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PROBLEMLER Yas Problemieri
Pom pariee™

Merve Zeynep
197a 15 y 3x—15=a+b+2-x
19ab 3x a+b+2 4x=a+b+17..(1)

19ab—-197a=a+b+2—-x
10a+b-70—a=a+b+2—-x
x=72-a...(2)

(1) ve (2) den,

271=83a+b<a=8
b=7
1987 — 17 = 1970 bulunur.

[A ) o¥e22S
Kisilerin oturduklari sandalyelerin renkleri yaslarini temsil etsin.
O halde,
k+m+t=55
y+m+t=62 3(k+m+t+y)=237
t+y+k=59 K+m+t+y=79 olur.
y+k+m=61
O hélde, y =24, k=17, m = 20, t = 18 bulunur ve Ug¢ 6ncil de saglanir.

%27 Q

Erdal Yavuz Zeynep
y 59~ (x+y) 59— 2x + 2y — x = 54
2y - x 59 -x-y+y-x
3x—2y=5 ve
x+y—10=230
x+y =40 olur.
O hélde,
3x—-2y=5
+ 2x+2y =80
5x =85 = x =17 bulunur.
22 Q
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Yas Probhlemleri PROBLEMLER
Pom pariee™ ’9

1.
Sadece ABC Her iki firma Sadece XYZ

1980 - 1991 1985 - 1991 1985 - 1997

oldugundan, | ve Il dogru Il yanhs olur.

R @%e
2.
Metin’in yasi Recep’in yasi Zafer'in yasi
7+a 6+b 18+c
6+b=7+a+3 6+b+4=8+c
b-a=4 c—b=2
a=3=b=7=c=9olur
Metin =10
Recep =13 ; 10+ 13+ 17 =40 bulunur.
Zafer =17
a.‘e‘g(s@
3.
Emeklilik Genglik
Fuat Erol Fuat Erol
4x 3y X y
4x—-3y=x-y ve 4x +3y =153
3x =2y 2y
4.—+3y=153
3
17y = 3-153
y=27 ve x=18 bulunur.
27—-18 =9 olur.
(A Joic
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PROBLEMLER

() '5,,, Harife‘\‘
4, 12 14 19
| 16 |
4 br 3 br
3k kisi 4k kisi
a =3k c =4k

3k-12+4k-19+k-14 126k

Yas Problemleri \j

3k +4k+k

Yargr Yaymnevi

12 19
| 18 —1
4 br 1br

k kisi 4k kisi

b=k c=4k
8k =15,75 olur.

2R @%
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\/ isci Problemleri PROBLEMLER
om mariee™ ’9

1. 100 déndm igin;

Gapalamal+l:l=>t _12
eyt Lt =243, 178
12 3 7 8 56
Tohumekmel+l=l:t =1 2
2 t, 2 200m”igin

173 173

] 1 2. =—_ saat bulunur.
Sulama/+ 3 :l:tszi 56 28
2 o i 8

2] B J2X

2. Her bir renkten x adet corap Uretilsin. Sirasiyla sari, mavi ve pembe coraplarin Uretim sireleri
4x, 3x ve 5x olur.
4x +3x +5x = 6+-60dk
12x = 360 dk
x = 30dk
5x —4x = x = 30dk
3 nolu makine 1 nolu makineden fazla ¢alismistir.
B @

3. Gulnur % 0 15 glin ise tamamini 20 gunde yapabilir.

Helin, % ini 12 guinde ise tamamini 30 giinde yapabilir.

is 60x dersek;
Glnur bir glinde 3x
Helin bir giinde 2x
Birlikte bir glinde 5x yaparlar.
isin yarisi 30x olur.
30x:5x = 6 glnde yaparlar.
[A)o¥e22S

72 .
1 giin 2x 6x 72x —;( =6 giin olur.

L] 12

Yeni U B

H@%e
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PROBLEMLER isci Problemleri
() 'a"' Harife‘\\

5. Tek renk kapasitesi = 20 + 40 = 60 adet/dk
Cok renk kapasitesi = 10 + 30 = 40 adet/dk

600 600 :
EJFH =10+ 15 = 25 dakika bulunur.

S DY

6. S T |§
1 saat: X 4x 30:x-4

L |
5x+6 = 30x —/
120x — 20x = 100x
100x:4x = 25 saat
20 + 25 = 45 saat olur.

SOt DI

7. 60-4 =240dakika = 4 saat
Kalan yarisinin boyanmasi da 4 saat strer
8-60
5
120 — 6 = 24 paketleme kald1.

Kibra:

= 96 paket yapar.

Suna 3dakika 1 paket
15 dakika 5 paket

Kibra 5 dakika 1 paket
15 dakika 3 paket

Birlikte 15 dakika 8 paket
45 dakika 24 paket

Toplam 8 saat 45 dakika.
@

8. 1isci 1 saatte x kg pamuk toplasin

A Tarlasi B Tarlasi

2+20x = 40x 2-40x = 80x
(t—1)-40x t+20x = 20+ X
40x + 40tx — 40x = 20tx + 80x
20tx =80x =t =4 olur.

t—1=4-1=3 bulunur.
R DI
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\/ isci Problemleri

PROBLEMLER

\Y
’a"' Harife“
9. a>b>c
1 1
( +— +?> 13=1
1,111
a p ¢ 13
a=Db =c olsaydi
LI P N B
b b b 13
3 1
b =13~ b=239
¢ < b oldugundan, c < 39 olur.
c’nin alabilecegi en blyuk tam sayi degeri 38 olur.

10. isin tamamini tek baslarina Salih s saatte, Dursun d saatte, Efe e saatte bitirsin.

1. 1_1

s’ e 18
1,11

e d 9
1.1_1

s ' d 6
2,2,2_6
s e d 18
1 1 1 6
2(g+g+a) E
1t 1.1
e d 6

Birlikte 6 saat calisarak isin tamamini bitirirler.

isci maliyeti: 3-200+6 = 3600 TL

806 = 480m° duvar boyarlar.
Boya maliyeti: 480-5 = 2400 TL
Toplam masraf: 3600 + 2400 = 6000 TL

60 Yarg! Yaymnevi
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PROBLEMLER isci Problemleri
() 'a"' Harife‘\\

1. Calisma hizlari:
A B C D

? vV 3 vV
C takimi 3V hizi ile 150 kg ¢6p topladiginda A takimi 200 kg ¢op toplamistir. O halde A takiminin
calisma hizi 4V’dir.

A ve C takimlar ¢opleri topladiktan sonra B ve D bélgelerinde kalan ¢ép miktarlarini bulalim.

1. Bélge (B Takimi) IV. Bélge (D Takimi)
180 —50 = 130 kg 400 — 50 = 350 kg
Alile B (5V) Cile D (4V)
Baslangic 130 kg 350 kg
5V — 130
AV, ?
4X+130 . . C o . S
T =104 (C ile D takiminin Il. Bélgedeki ¢dp miktari bitene kadar topladigi ¢ép miktari)
350 — 104 = 246 kg bulunur.
Yol E )
5 C T
) 8 gun 6 gun is: 24x
Kapasite 3x 4x
3 gun birlikte ¢alisirlarsa,
7x+3 = 21x ig biter.
Kalan 3x lik isi Caner tek basina
3x = 3x+t=t=1glnde tamamlar.
Caner Tahsin’den 1 gin fazla calisir.
(A Jotet
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\/ isci Problemleri

3.

Ali Ahmet Bllent

Kapasite 3x 6x X

Ev: 3x+10 = 30x kadar is

Ali beyaz renge 10 saatte boyar.

Ahmet sari renge, 30x = 6x+t =t = 5 saatte boyar.

Ug birlikte mavi renge, 30x = 10x -t = t = 3 saatte boyar.
Evin boyanmasi toplam

10 +5+ 3 = 18 saat sUrmastar.

Erkek Kadin

210 dk 280 dk. oldugundan

erkek is¢inin kapasitesi 4k, kadin iscinin kapasitesi 3k olur.

= E bulunur
4k+3k 7 '

istenen oran

1 isci kapasitesi x olsun.

2 saat 2 saat 2 saat 2 saat 2 saat
X 2X 3x 4x 5x
2 saat 2 saat 2 saat 2 saat
4x 3x 2x X

Ig: 2+ (X +2X +3X + 4X + 5X + 4x + 83X + 2X + X)
is: 2+25x = 50x
Bu isi 5 isci birlikte, 50x = 5x -t = t = 10 saatte bitirir.

1 gdrevlinin kapasitesi x olsun.

5 gorevli 2 hafta = 14 gun ¢alisirsa
5x+14 = 70x ig yaparlar.

Kalan 3 kisi 4 gln calisirsa,

3x+4 = 12x is yaparlar.

Tam is 82x olur.

82x kadarlik is 2 is¢i ile, 82x = 2x -t = t = 41 guinde biterdi.

62 Yarg! Yaymnevi

PROBLEMLER
’a"' Harife‘\\

Q.

@

2] B JX

[A Jotet
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PROBLEMLER
\Y
’a"' Harife“
M S A
Kapasite 3x 2x 6x

Meltem ile Sinan 18 guin birlikte caligirlarsa,
5x+18 = 90x kadar ig bitirirler.

Ayni isi Meltem ile Ahmet birlikte,

90x = 9x -t =t = 10 glinde bitirirler.

isci Problemleri \J

@
S i is
1. gln X 3x 120x (12x+10)
[
4x
15 gunde 15+4x = 60x is yaparlar.
Baslangi¢

Yapilanis: 60x
Kalanis: 60x | 15giin
Eklenenis:  30x
Gincelis: 90x 45x 45 44 1

—_— ==} —
Yapilanig:  60x 4x 4 4
Kalanis: 30x [ 15gin 1

. 11+
Eklenenig:  15x _— 4
Gincelis: 45x 11 gun Ceyrek giin
Yani bu periyodun 12. ginunde is sifirlanir.
15+15+12=42.gin
Y B 72

Yargr Yaymnevi
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\_/ isci Problemleri PROBLEMLER
om mariee™ ’9

9.

4cmf —— 160 cm?
40 cm
L. 360:9=40cm
Diz kisim (1 sira) Desenli kisim (1 sira)
160(-554'5:320 dk 160-1-4 =640 dk

O halde, 1 sira 6rme sliresi 320 + 640 = 960 dk = 16 saat
5 sira 6rme suresi 16 -5 = 80 saat olur.
Ginde 4 saat ¢alistigindan 80:4 = 20 bulunur.

S DY

10. Bir usta kapasitesi x, bir ¢irak kapasitesi y olsun.

12x-10:90:>x:g
4
1
16y+15=60=y =—
4
4 cirak ve 2 usta birlikte 48 saat calisirlarsa

1 3
<4y+2x)-48=(4-z+2-z)-48

= 2-48 =120 birim ig bitirirler.
Qvlse

11. x =y = z olsaydi, 3 U birlikte 12 strede yaptigina gére bir tanesi
123 = 36 slrede yapardi.

X =Yy =z =36 olurdu.
y<Xx<zisey<36dir.

O DI
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PROBLEMLER isci Problemleri
() 'a"' Harife‘\\

X Y

60 dk 40 m? 60 dk 80 m?

160 m? lik alani; X 4 saatte, Y 2 saatte supdirdr.

R 1.1 1 _4 _ .
O halde, 1 + 5 =X > X= 3 saat = 80 dakika olur.

92 — 80 = 12 dakika fazladan calismiglardir.
X: 12 dakikada 8 m? ve Y: 12 dakikada 16 m? fazladan supurirse,
8 + 16 = 24 m? bulunur.
[A Jotet

K A is
1 saat X y 27x

12x+6(x+y) = 27x
By = 9x = 2y = 3x

27x 2
y =27 3~ 18 bulunur.

2270

3. Her bir is¢i glinde x is yapoyar olsun.
ilk 4 ikinci 4 Ugiincii Dérdinci Kalan Besinci
guin gln 4 gun 4 gun 15 gin 4 giin
X 2x+4 3x+4 4x-4 6x-15 5x-4

is = x + 8x + 12x + 16x + 20x + 90x
is = 147x

147x-% = 49x is yapilacak
49x:x = 49 giinde yapar.

22 Q

4. 1 _ 1
4Ven-t-75

t
e —e5V.?
5n 3 5V .7

4V-n-t-75=5n-%-5v-?

36 = ? bulunur.
(A 0¥
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\/ isci Problemleri PROBLEMLER
om mariee™ ’9

5.
G B is
1 gln X y 24k
2/3x +5y =21k
+ ¥ 2x+4y = 16k
—2y =—6k
y =3k
x =2k
5
24k - 6= 20k
x+y =5k
20k:5k =4 gin
25T DY
6.
| Il I} v \
isci sayisi 3k 4k 4k 6k 5k
Yapilan ig 300 m 200 m 400 m 300 m 500 m
4k+5k=9k=72=k=8
22k =22+8 =176 bulunur.
2R DI
7. 1 saatte birlikte 5x + 3x + 4x = 12x m” duvar boyarlar.
20 dakikada;
% = 4x m° =100 olur.
x=25m’ bulunur.
Yigit 1 saatte 3:25 =75 m? duvar boyar.
600
75 = 8 saat bulunur.
25T D Y34
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PROBLEMLER isci Problemleri
() 'a"' Harife‘\\

8. Usta yan ylzeydeki igini bitirdikten sonra zeminde tek basina 3 - 2 = 1 saat calismistir.

Ylzeylerin her birinin fayans ile kaplanan alani: 4x olsun.

Musluk (Duvar) Ayna (Duvar) Zemin
4x 4x 4x
(Usta) (Cirak)

Usta 1 saatte 2 br? alani tek basina kaplar. Kalan 2x’in % sini ¢irak kaplar.

A o 9 2x o 5x 5
O halde, ¢iragin kapladigi alan 4x + 5 = 5x oldugundan Tox ~ 12 bulunur.
@7
9. Siileyman Fikret is
1. motif: 3sa 5sa 15k
450 cm 5k is 3k is
2. motif: 2 sa 4 sa 4m
660 cm 2mis mis
36m . 79m 20cm .
4m SOcm_8|§ 6m 60cm =120
8- 15k = 120k 12:4m =48m
120k 48m
W =15 sa 37m =16sa
31saatte 8-400+ 12-200 = 3200 + 2400
= 5600 bulunur.
[A ) o¥e22
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Hiz Problemleri PROBLEMLER
’a"' Harife‘\‘ ’9

1. Mesafe (km)
A

o t Zaman (saat)
t disinda herhangi bir anda en ¢ok yol alan Melek, en az yol alan Kubra’dir.

Melek - Leyla - Kibra

siralamasi olabilir.

%27 Q
2.
N —>
100 km/sa
|AB|=(100-60)-8

=40-8

=320km
(A Jotet

3. Kus tekneden 5 dakika sonra harekete baslayip, tekneden 10 dakika énce B noktasina ulastigina
gore, kusun hareket siresi teknenin hareket siiresinden 15 dakika daha azdir.

Kusun hareket slresi t dakika, teknenin hareket siresi (t + 15) dakika olsun. O zaman;
[K'L|=|KL|=40(t+15) olur.
Ayrica,
|AB|=| AK'|+|L'B|+|KL|=200-t esitligi kurulur.
360 m

|KL| uzunluklarini elde edilen denklemlerde birbirine esitlersek,
40(t+15) = 200t — 360
40t + 600 = 200t — 360

160t =960 ve t=6 dk cikar.
|KL|=40- (6 + 15) =840 m bulunur.

Y B 720
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PROBLEMLER Hiz Problemieri
Pam pariee™

x1=40-t1
+X,= 100-(6—t1>

420 = 600 — 60t,
t1 = 3 saat

120 km gcalisma var = 120 = 60 -t

t, =2 saat
300 = 150-t,
t, =2 saat
2+2 =4 saat olur.
(A Joicl
1120 + 165 + 2000 = 3285 metre
54000
54km/sa = 3600 ~ 15m/sn
3285+ L =15.231 = 3285+ L = 3465
L = 3465 — 3285
L =180 metre
227 Q
L 90000
Itfaiyenin hizi = 90 km/sa = 90km/sa = 3600 25 m/sn
itfaiyenin A noktasina varig siiresi = % = 136 saniye
Mudahale icin gegmesi gereken hazirlik siresi 12 saniye oldugundan
136 + 12 = 148 saniye slrede yanginin A noktasina gelmesi gerekir.
x=4,5-148 = 666 m bulunur.
Y DI
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Hiz Problemlieri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

Hiz Yaricap 1 tur zamani
\" 3r 12 dakika
4v 2r ty dakika
V/2 5r t, dakika
2n-3r=V-.12 = mr=2V 2n.5r:%.t2:>20nr:Vt2
27+ 2r = 4V - 4t, = 47ir = 4Vt a0V =,
mr= Vi, a0-t,
V=V,
2=t,
t,+t,=2+40=42 olur.
2R DI
2. x =60-(t+150)
x=80+(t+120)
3(t+150) = 4(t+120)
30=t
x =60-180
x =10.800 metre
11.30 - 3 saat = 08.30 evden ¢ikiglari
Evden cikis: 07.30
Okula varig: 09.00
Zaman: 90 dakika
x=V-t
10800 = V-90
V =120 bulunur.
22
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PROBLEMLER Hiz Problemleri
) Yam, Hal‘ife‘\\

3. x=1800k olsun
1800k = 150 -t
t=12k

1
12k 7 = 3k mola

1
150 5= 30
120km/saat yeni hiz
1800k = 1201,

t, =15k

3600k
ot ™ 30k

=120 olur.
OO E |

E \

90 120
%—Sdk 4—0—3dk

30/

150 «—
Y _3dk
50 3d 50

360

Yort = T =40 olur.

2270

5. x=V-t
8:2000 = (120 - 80)-t
(2km = 2000 metre)
6000 = 40t
t =150 saniye
80+ 150 = 12000 metre = 12km yol alir.
@ %0
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6. |xixi+1 | =k dersek,
X=V-t
25k + 40k = (4V +V)-t
65k = 5V « kt
13k = V-t
13k
t= v
Xx=V-t
13k
XC=V. v
x, =13k
ﬂ—Eolur
4k 4 :
[AJoi2RY
60 km/sa Xx=V-t
’ 525 = (60 +45) 1,
t1=5 saat
630 = (60— 45) 1,
42=t,
360° 630 km = o t,+1,=47 saat
60° = 105 km /
300° = 525 km xg=45-47 = 2115
45 km/sa
630-3 = 1890
2115 — 1890 = 225 kmbulunur.
6,'9',@3.)9
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PROBLEMLER Hiz Problemleri
) '5,,, Haﬂfe‘\‘

1. Yol (metre) 120 =V, -6 = V| = 20m/dk
A

120 > 120=V,,+10 =V, = 12m/dk

\
A\

X=V-t

=(20—-12)-30
% // X )

x = 240 metre

» 7 — =
0 > " 6 3 10 ?g?(?n 240 — 20 = 220 metre

SOt DI

2. 90km/sa 120 km/sa

Umut sehri 4 saat Mut]uluk
sehri

Araclar C karsgilasma noktasina t saatte gelsinler.
|CM|=90-4 = 360km
360 =120t =t =3 saat
|UC|=90-3=270km
|UM|= 270 + 360 = 630km

Q’Q’Q@e
3. 1985+ 8+ 7 =2000 metre = 2km
2=(97-82)-t
2
t= 15 saat
2 .
15 +60 = 8 dakika
Y B 720
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Hiz Problemlieri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

4. 600=4-t =t =150
600 = 12-t,=t, =50
600 =8-t,=t,=75
EKOK(150,50,75) = 150 dakikada bir A da karsilagirlar.
2.150 = 300 dakika
300:150 = 2 tur bulunur.

%27 Q
5. Pistin gevresix, AB| arasl y olsun.
7 Y+3x=V-48
Y+6x=V-93
3x =V-45 Y+x=V-t
x=V-.15 3V+15V=V-t
Y =3V 18 =t bulunur.
@

6. Feyyaz 60 metrede Ali’ye 15 metre fark atmistir. O halde, 5-60 = 300 metrede 75 metre fark at-
migtir

Feyyaz'in basladigi an ile 2. sekildeki konumu arasi 300 metredir.

300 + 40 + 60 = 400 metredir.

T DI
7. 120 = (6 - Vp)-t
120 =(6+Vp)+(45-t)
Bt —Vp+t =270 — 6t + 45V, — V-t
12t— 45V, = 270
4t— 15V, = 90
120 = (6 Vp)-t
480 = (6 Vp)- 4t
480 = (6 V;,)+(15+90)
480 = 90V, + 540 — 15V, — 90V,
60 = 15V
4= VD2 = V=2 bulunur.
[A ) o¥e22
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PROBLEMLER Hiz Problemleri
) Yam, Hal‘ife‘\\

1. x=V-t
36 =(5+4)-t
t = 4 dakika
Xsiyah =124 = 48 metre
Y DI

2. Karsilagsmalari igin hizli olanin tur farki ile yavas olani yakalamasi gerekir.
Birbirlerine kdstek olmaktalar.
x=V-t
30 +30=(60-45)-t
60=15t=1t=4saat
x=V-t
X=45-4=180 km
B @

1000
3600
1000

Tinn aldigr mesafe |AB \f 16=100" %t oldugundan esitlikleri taraf tarafa oranlarsak,

3. Aracin aldi§i mesafe |AB|+2=120"

‘AB‘+2 6
| AB|= 106 m bulunur.

(A Joic

4. V =48+39 =87km/sa

87000
60
x = 3900 +200 + 250 = 4325m

x=V.t
4350 = 1450t
t = 3 dakika bulunur.

= 1450 m/dk

[A Jotet
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Hiz Problemlieri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

5.V, =10m/dk
Vp = 4m/dk
08.50 den 09.05 e 15 dk fark etmeden ylizer.
X, =(10—-4)-15 = 90 metre

X =4.15=60 metre

Kolluk
Kolluk Yusuf
-—
4 m/dk 90 + 60 = 150 m 10 m/dk
Dalga
—
4 m/dk

150 = (10+4 —4)-t
150 =10-t=t=15dk
09.05 + 15dk = 09.20 olur.

(A Joic
6. % = 4 saatte M araci B sehrine ulasir.
L araci 5 saat
K araci 6 saat hareket etmistir.
X, =80+5=400 km
X =120+6 =720 km
720 — 400 = 320 km fark olur.
2R @%
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PROBLEMLER Hiz Problemleri
) Yam, Hal‘ife‘\\

1. B ve C araglarnin hareket suresi t saat olsun.
Bu durumda A aracinin hareket suresi (t + 1) saat olur.

X =60(t+1)

z+y 100t + 120t
y =120t x °7 6ot+60
z =100t

= 100t + 120t = 180t + 180
Ve t = 4,5 saat bulunur.

A ile C araclarinin hareket éncesinde aralarindaki mesafe (x + y) km’dir.
O zaman

x=60°5,5=330km ve

y =120-4,5 = 540km oldugundan

X +y =330 + 540 = 870 km bulunur.

[A)o¥e22S
2. Drone’nun hizini; giderken 120 - 30 = 90 km/sa ve dénerken
120 + 30 = 150 km/sa olarak alalim ve konvoyun uzunluguna x diyelim.
x=90-t
x=150" i—t olur 4dk—i saat
B 15 15
90t =150 i—t
h 15
3t=5 i—t St—i—St t—i saat ve
I E T - R
x =90 i -1000 = 3750 m bulunur.
T DI

140
3. 140=80"t,~ 1= =60 =105 dk.

Otobis akaryakit almadan dinlenme tesisine varmasi icin gegmesi gereken sire olarak bulunur.

A noktasi ile akaryakit istasyonu arasi 60 km ve akaryakit istasyonu ile dinlenme tesisi arasi 80 km

oldugundan;
60=280-t, ve

60 80 .
80=100"t;=t,+t; = (%+ﬁ) 60 = 93 dakika bulunur.

O zaman istasyonda hesapladigi sure 105 - 93 = 12 dakikadir.
@
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\/ Hiz Problemleri

PROBLEMLER

Q.

4. t=t,=t,=t,=t ve t5:4t olsun.

|5A | = 4t
|AB|= 8t 60t
| BC | — 16t | ortalama " 4t
|CD|= 32t
5. P
5x
0, 2x
3x/ A
5x
O,
K 5x
L

Cevre: p metre

7. | 3. 2.

\Y
’a"' Harife“
|DE|= 154t = 60t oldugundan
— =15m/sn \DE\ 60t
————=——=>5 bulunur.
‘ SB ‘ 12t
R DI

Bagintilari bulundugunda,

5x =V, 4t (VM, merdivennin h|2|)

8x=V-4t (V, Hakan’in hizi)

O zaman,
5 Vu
8-V ve V=V, +1,5 oldugundan;
5 Vi
Ezm: 5VM+7,5= 8VM:>3VM= 7,5
= VM = 2,5 m/sn bulunur.
2 DI
|. Durum II. Durum

x=(90—-75)-120
x=1800m
3x = 5400m

4x =(90—-75)-120
4x =1800m
3x =1350m

Seklinde x’in en kiiguk ve en buylk degerleri-
ne karsilik P degerleri bulunur.

O zaman; 1350 < p < 5400 olur.

2R DI

1.
|

| |
I T T
60

1
180

2. olan 3. olana 180 m de 10 m fark atmis. O halde, 6180 = 1080m de 60 m fark atmistir.

1080 + 180 = 1260 bulunur.

@

78 Yarg! Yaymnevi



PROBLEMLER

Hiz Problemleri
\Y
() 'a"' Harife“

1 . 1
1. |AB|= 120+ =30km (15daklka=Zsaat)

1 ka=
|BC|=40- 0= 4km <6dak|ka =70 saat)
|CD|=43-(30+4)=9km=9=90-t=t :%saat = 6dakika bulunur.
(A Joic
2.
*B
~~ .D Ee /
A <
Diz yolda Yokus yukari
10 km'de - 11t 6 km'de 11t
2y km’de ? 3x_km’de ?
seklinde orantilar kurulursa;
2y  3x
0-6 " 2y = 5x bulunur.
y =5k ve x=2k diyelim.
E _2x _dk_4 bulunur
IAC| YV 5k 5 '
(A Joic
. Tekrar 400 m oluncaya kadar 6énce kapanip, sonra agilmasi gereken fark
400+ 140+ 160 +400 = 1100m = 1,1 km’dir.
1,1=(240-80)-t
t= 160 saat ¢ikar.
. . N 1,1
Yiksek hizli trenin aldigi yol = x =240+ 160 = 1,65 km = 1650 m bulunur.
Trenin uzunlugunun 1650 m’den ¢ikartarak, A noktasina olan uzakligini
1650 — 160 = 1490 m olarak hesaplariz.
[A)ore3y
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\/ Hiz Problemleri

4. Akrep ile yelkovan arasindaki dar a¢i baslangicta x derece olsun.

5.

PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

Akrep; 60dakika  30° 60-(360 -x) _60-x 360
? dakikada x derece 360 30 13
Akrep % dereceilerlediginden % dakikalik zaman
Yelkovan; 60dakika  360°
? dakikada (360 —x)° geger. :LSO =55 % bulunur.
22 Q
|KL|=4V.3t=12Vt
|[LN|=3V.5t =15Vt
|MK | = 5V - 4t = 20Vt
Hesaplanan uzunluklara gére noktalar arasi asagidakiler gibi olabilir.
K L M N
° 12 (] 8 ° 7 e ——» 7Vt
N K L M
° 3 ° 12 ° 8 e — > 23Vt
M K L N
° 20 e L, ° 15 e — > 47Vt
M N K L
° 17 ° 3 ° 12 o —— 17Vt
D seceneginde verilen 29 degeri bulunamaz.
2R DI
Birinci karsilasmaya kadar =V =3V, V =2V=V, +V =5V
Birinci-ikinci kargilagsma arasi =V, =3V, V =4V=V, +V =7V
ikinci karsilagsmadan sonra =>V=6V, V =4V=V, +V =10V
x=5Vt,=7Vt, = 10Vt, = t,=14t
t, =10t
ty =7t alaiim.
14t + 10t + 7t + 7t + 7t = 450 saniye
45t = 450 = t = 10 saniye
14t = 140 saniye bulunur.
2@
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PROBLEMLER Hiz Probhlemlieri
\3
() 'a"' Harife“
9 .
1. 90=(140-100)-t=t= ,, saatsonra yan yana gelirler.
A aracinin aldigi yol = 100 -2 =225km, kmsayaci = 22384 + 225 = 22609

4

B aracinin aldigi yol = 140-% =315km, kmsayasi = 35104 + 315 = 35419

B @ e
2. Karsilasma; 2400 = (120 +80)- t oldugundan 12 dk sonra olur.
1280 = 960 m karsilastiklari noktanin L ye olan uzakhgi olarak bulunur.
960:120 = 8dk
24 —8 = 16 dk 6nce varir.
960:40 = 24 dk
[A ) Y22
3. T - Antalya arasi x km olsun.
T noktasina kadar gecen sire 11 - 6 = 5 saattir.
O halde, Edip 3 saat, Durmus 4 saat ara¢ kullanmgtir.
600—x 3-140 . ...
620—x _ 4-110 esitligi kurulursa x = 180 km bulunur.
22T Q
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\/ Hiz Problemleri PROBLEMLER ”

Viarmizi = 95M/SN | 600 + (55 — 45)t = 1350 — (55 — 50)t
v is 600 + 10t = 1350 — 5t
i = m/sn
e 15t = 750
Vye§il =50m/sn t=50sn cikar.

Baslangicta yesil arag, mavi aracin 1950 m 6niindeydi. O zaman

1950 + 50(50 - 45) = 2200 m bulunur.

2,2 km olur.
@
5. x=V-t
720 _ 7. ;gggg =20
90';—': - 90 ;,2882:1 =25
2,4 km = 2400 metre
2400 + 180 + 120 = (20 + 25) - t
2700 = 45t
t=60 sn=1 dk
(A Jotet
6 75‘;—2 75 12%: = 1250%
2 km = 2000 m, 1,4 km = 1400 metre
800 + 2000 + 1400 + 600 + L = x
4800 +L = x
4800+ L = 1250 - 4
4800 + L = 5000
L =200 metre
2B @R
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PROBLEMLER Hiz Problemleri
) Yam, Hal‘ife‘\\

7. Esit pargalardan herbiri V hiz ile 1 saatte gidiliyor. A dan gikan x,,’de ise 6 parga gitmistir.
3V 6 parga giderken, V 2 parca gider

A
AN 3V
13
s
v
ol
B ) c

B deki ara¢ x3 te durur. A dan ¢ikan x19’da ise 3 parca daha gitti.
A

3

mB
2 A X
ol
B 12 ¢
4 + 12 + 2 = 18 parca yol farki var.
18 = (3V - V) -t=t=9 olur. B deki arag 9 parga ilerler. x,,'de karsilagirlar.

@7

8. x=v-t
750 =V, -3 = 250 km/sa
750 - 50 =V, -5 = 140 km/sa
250 - 140 =110

1 saatte 110 km fark olusur. 6 saatte 660 km fark olugur. Hizli olan hareketli 50 km geriden bagla-
digi icin 6 saat sonra aralarinda 660 — 50 = 610 km vardir.

Y B 720
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Yiizde Problemleri PROBLEMLER
Pom marise™ ’9

21.00 - 22.00 arasi videoyu izleyenlerin sayisi 100x olsun

21.00-22.00 arasl

Begenen Abone olan (Begenenlerin %40'1) Begenmeyen
20x 8x 24 (28 - 4 =24)
Toplam
Begenen Bedenmeyen Abone
97 + 20x 28 145 + 8x

O zaman; 97 +20x = 145+ 8x = x =4 olur.

100x = 400 dir. O halde, % = %6 bulunur.

@ %o
%20si — X 2 7
—=—"———=Xx=300000 TLolur.
%50si — 2x+150000 | 5  2x+150000
Hasan’in sermayesi SOOOOO% = 450000 TL(sermaye artinmidan énce)
150
450000 - 100~ 675000 TL bulunur.
@ %o
Birinci giin ikinci giin
Karayolu: 45x 27x | 45x 6o
you 100
Havayolu: 35x 35x
. . 125
Demiryolu: 20x 25x (20 100)
+ +
100x 87x  oldugundan %13 azalmistir.
Y B JO0
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PROBLEMLER Yiizde Problemleri
o Pam marite™

4.
Mavi Kirmiz Yesil Turuncu
10 10 10 10
100-100—1Ocm 90-100—90m 81-100—8,1cm 72-9-100—7,290m

~729,102=3%10"%cm

) B JO0

5. 80 adet cam sisenin 80« 80 = 64 adedini kullanir.

100

40 adet plastik sisenin 40 - 60 = 24 adedini kullanir.

100
Bir adet cam sigenin hacmi V ve bir adet plastik sigenin hacmi V, olsun.

Bu durumda, 64V1 = 24V2 olur.
V1 =3V ve V2 = 8V alalim.

O zaman, iki bidon siit = 2+64 - 3V = 384V olur.

4V
32—\/ = 48 plastik siseye ihtiya¢ vardir.
48 — 40 = 8 adet daha plastik siseye ihtiya¢ duyulur.

ST DY

6. Bir buzdolabi A TL,
Musterinin alacagi buzdolabi sayisi x olsun.
90A

1. kampanya icin 6deyecegi tutar: (x - 25) 100

A
2. kampanya icin 6deyecedi tutar: x-%

2. kampanya daha avantajli olduguna gére,

x»% < (x—25)-%
80x < 90x -2250
-10x < -2250
X > 225
O hélde, en az 226 buzdolabi alir.

22T Q
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Yiizde Problemleri PROBLEMLER ’
\Y
'5"' Hal‘ife“ (]
1. A 32
12. =192
16 2
20
16
B 20 C
A
20-20- 100 = 15
12 25
15 32-32. 100 = 24
S,
Yeni alan: 9% =108
12 ik alan: 192
192 -108 = 84
B 15 c 84 7
192 = 16 azalir.
22T Q
2. Davetli sayisi 100x olsun.
Serbetli tatl Pasta 55x + 65x — ? + 7x = 100x dersek;
(50x - 55x) (60x - 65x) ? =27xolur.(max.)
50x + 60x — ? + 3x = 100x dersek;
? =13x olur.(min.)
13x — 17x araligini bulduk
(3% - 7%) %13 — %27 olur.
ST DY
3.
Erkekler Kadinlar
S M T
5x 6Xx 6x + 30 6x
17x+30=18x=x =30
Hesap: 24x = 2430 = 720
(A oI
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PROBLEMLER

\Y
’a"' Harife“
Maas Odeme
2021: 100x 60x
40
2022: 120x — .
60x — 60x 100
120x 36x
X 3,
120x ~ 10 %30 bulunur.

100x elma

100k bos kasa agirhigi

40
100x — 100x 100 = 60x elma kald1.

(100x + 100k)-ﬂ = 40x (satilan elma)

100
30k =10x = x = 3k
100x _ 300k
100x+ 100k _ 400k _ °7® olur.
Sirkete Arsa sahiplerine
kalan kalan
A blok 60x 40x
B blok 55y 45y
C blok 50z 50z

(1) ve (2) numarali denklemlerden x :% bulunur.

60-%+ 5.2 =200 bulunur.

Yargr Yaymnevi

Yiizde Problemleri \J

60x = 45y

@
SOt DI
4x=3y ..(1)
60X + 55y + 507 = 40x + 45y + 507 + 50
20x + 10y = 50
2x+y=5 - (2)
4x+2y =10
3y
y=2
3
2
T DY



Yiizde Problemleri PROBLEMLER
Pom marise™ ’9

16 kisilik 18 kisilik
a sinif b sinif olsun.
3+6 = 18 toplam sinif

*ya+b:18

+ 4a+4b =82 — Siniflar 12 kisilik olunca

2b=10 azalan sayi
b=5
a=13 olur.
%25 azalan 16 dan 12 ye disen siniflardir.

a = 13 bulunur.
B @ e

8. 1 kisi 26 litre yanmis yagin su kirletmesine sebep oluyorsa
108 kigi — 26+ 108
10 —8-10°
26-10% — 2
?=8-26-10%-10
?=208-10""(

5

208-10""

_ 1M
508 =10"" bulunur.

262G Q
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PROBLEMLER Yiizde Probhlemleri
Pam pmarite™

Sekil - 1 Sekil - Il
Derinlik 100x Derinik 140x
N —— 40
Su seviyesi 20x Su seviyesi 56x (140x 00 - 56x)

Su seviyesi 20x oldugundan ve A-F arasi 5 esit bélime ayrildigindan, iki b6lme arasi 4x olur.

9 16X . . Lo . .
56x — 40x = 16x oldugundan I 4. seviye olur. Yani su seviyesi E noktasina kadar yukselir.
==

Derinlestirilen
kisimi

22T Q
Mavi renkli sivinin hacmi 40 ml - 60 ml arasindadir.
Yesil renkli sivinin hacmi 80 ml dir.
Pembe renkli sivinin hacmi 20 ml - 40 ml arasindadir.
Her bir sivinin % 20’si alinacagindan;
Maviden 8 ml - 12 ml arasi
Yesilden 16 ml
Pembeden 4 ml — 8 ml arasi sivi bos kaba dokulir.

O zaman, bos tupteki sivi miktari 28 ml - 36 ml arasi olur. Yani sivi seviyesi B ile C noktalari ara-
sinda olur.

Y B 720
Gomlek (100x adet) Kazak (100y adet) Pantolon (1007 adet)
I. Parti defolu Grd
arti defolu Grtin 30x 20y 057
sayisl
1. Parti defolu Gran 20x 10y 152
sayisi
50x =30y +40z = |5x =3y +4z|....... (1)
30x =415z =|x=27| ... 2)
(1) ve (2) den 10z = 3y + 4z - bulunur.
50x+30y+40z 100z + 60z + 40z
200x + 200y +200z 400z + 400z + 200z
200z
=000z — %20 bulunur.
@0
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\/ Yiizde Problemleri
30 40

4 X300 =V"700 = ¥ =Y
30 40

Y*400 =% 100 ='

x +y = 840 esitliginde x =4k ve y =3k alirsak,
7k =840 ve k=120 bulunur. O hélde,

X =4+120 = 480 metre
y =3+120 = 360 metre

z =360 % = 270metreolur.

X+y+2z =480+ 360+ 370 = 1110 metre bulunur.

90

Yarg! Yaymnevi
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PROBLEMLER
o marite™

x adet kitap alsin (x > 120) 1 kitap 100 TL olsun.

)
%10 indirimli satis: 100 — 100 -% =90 TL
25

100

%25 indirimli satis: 100 — 100 - =75TL

6 5
(x—35)90 < 0+ 75 = 6x— 210 < 5x

x <210
Kitap sayisi en ¢ok 209 olur.

. Alig fiyati: 100x

%40 zarar: 40x
Satis: 100x - 40x = 60x

40
0, . .
740 zam: 60x 100

Yeni satis: 60x +24x = 84x

= 24X

100x — 84x = 16x zarar,

%16 zarar edilir.

Maliyeti: 100x

2
%20 zararla satis fiyati: 100x — 100x% = 80x

%20 karla satis fiyati: 100x + 100x % = 120x

80x+6=120x:>40x=6:>x=2—30

Maliyet: 100x = 100-%: 15TL

Gomlek fiyati 100x olsun.
80x+2+70x+5+50x+11 = 1590 Lira
160x + 350x + 550x = 1590
1060x = 1590
106x =159 = x = % olur.
11 gémlek 50x-+11 =550x alindi.
8 gbmlek  60x-8 =480x yapar.
70 x iade ortaya cikar.

70-% =105 Lira iade yapar.
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Kar - Zarar Problemleri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

5. Sdtgl 20 litre sit alsin.
Maliyet: 20-2,5 =50 TL
20 litre sute 1000 ml = 1 litre su ekleyerek 2 litre sut satar.
21:4 =84 TL satig sonu 84 —50 = 34 TL kar

50TL —_— B4TL

100 TL ?

5 100-34
50

= 68 bulunur.

Y B 72

6. Maliyet: 8040 = 3200

4
%40 karli satis: 200 + 3200 - 10% = 4480

. 80
Findik ici: 80 100 - 64 kg

64000
400

= 160 paket

1 paket maliyeti: 8200 =20TL

160

44
1 paket satis fiyati: 80 =28TL

160
1 paketten elde edilen kéar: 28 —-20=8 TL

22 Q

7. Maliyet: 100-8 =800 TL

30
100

Kalan 80 kilifi x TL'den satarak 1040 TL kazanmalidir.
80+x =1040
x=13TL

%30 kérla satis: 800 + 800 - =1040TL

2R DI
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8.

10.

PROBLEMLER Kar - Zarar Problemleri
\Y
’a"' Harife“
Maliyet: 200x

%80 karli satis fiyati: 100x + 100x-% = 180x

2
%20 zararla satis fiyati: 100x — 100x 0

100 ~ 8%
1
80x —— 45TL
80x ?
80x - 45
2= =
180 20TL
(A Joic
1. takim 2. takim
Alig fiyati 100x 100y
%30 karl satis fiyati: %30 zararla satis fiyati:
30 30
100X+100X'ﬁ_130 10y—100ym—70y
130x = 70y
b
7k 13k
Toplam Maliyet: 100(x +y) = 10+ 20k = 2000k
Toplam Satis: 2:70y =2-70+13k = 1820k
2000k —_— 180k zarar
100 ?
100- 180k
2=— o
2000k 769
R DI
100 kg yas kayisi alsin. Maliyet: 100+6 = 600 TL
2
%20 karli satis: 600 + 600 - 10% =720TL
x kg kuru kayisidan 720 TL kazanmali
X+9 =720 = x = 80kg
100 kg yas kayisidan 80 kg kuru kayisi elde edilmis.
100 - 80 = 20 = %20 fire verir.
@ %o
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Kar - Zarar Problemleri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

11. 1 saatte 1 i.§gi' —— 2 kg Uretirse 5isci 1 saatte S 10 kg ekmek
5 isci ? X 100 kg
? =10kg ekmek x =10 saat

isci maliyeti: 5-5-10 = 250 TL

Ekmek maliyeti: 1005 = 500 TL

Minimis 100 kg ekmek i¢ni 2 sefer yapacaktir.
Sofér maliyeti: 6-6 = 36 TL

Yakit maliyeti: 300-0,3 =90 TL

Toplam maliyet: 250 + 500 + 36 +90 = 876 TL

2R @%
12. Ayakkabi: 100x
5

° . . =

%5 daha az: 100x 100 5x

internet fiyati: 100x — 5x = 95x

bx =32 95X=95-32

.32 5
-5 =608 TL

@ %o
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PROBLEMLER

\Y
’a"' Harife“
1 tis6rt maliyeti: 6 tisért maliyeti:
10x TL 6-10x = 60x

%10 karli satis: 60x + GOX% =66xTL

5 tigort 66x TL satilirsa
1 tigort ?

Son hafta kampanyasinda;

3 tisért maliyeti: 2 tigort satisi:
3-10x = 30x TL ,B6x _ 132x
5 5
=26,4x TL
Zarar:
30x —26,4x = 3,6x
30x TL 3,6x zarar
100TL ?
?= M = %12 zarar

30x

1. kasa 80 maliyet 20 kar
3. kasa 120 maliyet 20 zarar

O halde, 2. kasa x - 61 lira zarar etti.

— (x—61) lira zarardan yola gikarak x i bulalim.
Toplam maliyet: 200 + x lira

Toplam satis: 261 lira

200 + x — 261 = x - 61 lira zarar
X —61 13

200+x 100
100x — 6100 = 2600 + 13x
87x = 8700

x =100 olur.
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Kar - Zarar Problemleri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

400 Lira __ 3 L . .
3. 50 Lira 8br” su tlketimine dair fatura gelmis.

gecis yapsaydi; 8+20 = 160 lira fatura gelirdi.
400 — 160 = 240 Lira zaran vardir.
240 24 3 150

160 ~ 16 _ 2 —mz %150 zarar.

Y B 72
4. Kamyonun maliyeti: 5x Ayinin maliyeti: 6x
38 —17x
24 —-11x = P
48 —22x =38 —17x
5x =10
xX=2
Ayinin maliyeti: 6x =6-2 =12
@0
15 L
5. 200- 100 30 Lira indirim = 200 —30 = 170 = x almigtir.
32 L
ZOO-W = 64 Lira indirim =200 —-64 =136 =y
170 — 136 = 34 Lira az 6derdi.
34 2 20 | . .
ﬁ = ﬁ = m = %20 az 6derdi.
Yol E )
A 60 )
6. . dncll: x- 100 ~ 720 = x = 1200 TL (Ceket, ayakkabi, gémlek, kravat)
80
X 100 720 = x = 900 TL (Ceket, pantolon)
= Kravat almis olabilir.
Il. dncul: x % =480TL = x=600TL (. durum: sadece ceket,
Il. durum: gdémlek, kravat, ayakkabi)
= Ayakkabi almamig olabilir.
Il. édnedl: x» 16000 =600TL = x = 1000 TL (ceket, ayakkabi)
= Pantolon almamigtir.
Sadece Il éncll kesinlikle dogrudur.
%27 Q
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PROBLEMLER Kar - Zarar Problemleri
o Pam marite™

7. Futbol topunun alis fiyati F, basketbol topunun alis fiyati B olsun.
120

F'ﬁ: 144 =F=120TL
104
(120+B)5,, =208=B=80TL
X . o/ oA
80- 100 ~ 64 = x = 80 ise zarar %20’dir.
(A Jotet
8. Bir porsiyon kek icin giderler;
A B C
40:0,2=8TL 25.0,2=3TL 150-0,06 =9 TL
Toplam gider =8+ 3+9+4 =24 TL (bir porsiyon i¢in)
10 porsiyon igin 24 -10 = 240 TL toplam gider.
12, R
240- 100 30 TL toplam kér olur.
2R @%
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Kar - Zarar Problemleri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

1. 120000:400 = 300 gram altin alis ve her ay 50 gr satmigtir.
50(440 +460 + 480 + 440+ 510 + 550) = 502880

= 144000 TL

120000 % = 144000 = A = 120 olur.

Kar orani %20'dir.
@ %o

2. Tum dairelerin satisindan elde edilen gelir 1920000 TL’dir.
Maliyet A TL olsun.

A-. 1(2)8 = 1920000 = A = 1600000 TL olup bir dairenin maliyeti
% = 200000 TL’dir.

12
200000 % = 250000 TL olup, 5 numaral dairenin satisindan %25 oraninda kar elde etmistir.

@ %o

3. X+Y=1500TL 8X +Y =7100
8X Y + —X-Y=-1500
——+—=T71
100 100 7X = 5600 oldugundan

X=800TL ve Y =700TLolur.

7
Unun maliyeti % =8TL ve yaginmaliyeti = % =20TL olarak hesaplanir.

Yagin tamamini sattigi icin 28 - 35 = 980 TL gelir elde etmistir. Toplam gelirden ¢ikartirsak
1500 - 980 = 520 TL un satisindan elde ettigi gelir bulunur.
520:13 = 40kg satilan un ve 60-8 =480 TL
1500 TL'de 480 TL kar
=
100 TL'de ?

? =32 bulunur.
) B JE0
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PROBLEMLER Kar - Zarar Problemleri \J

4. Etiket fiyati E olsun.

75E 50
10E+20- 100 + 15E+1SWE =2280TL
10E +15E+ 15E+7,5E =2280 TL = E = 48 TL olur.
120

Maliyet A olsun. O zaman A- =48 = A=40TL olur.

100

22
Ortalama satis fiyati = % =38TL olur.

X _ _ o
40 100 38 =x=95 ve zarar %5 olur.
RS D B

5. Maliyetler; buzdolabi icin A TL, Gamasir makinesi i¢in B TL, TV i¢cin C TL olsun.

70
4000 + 3600 - 100

—-A-B=1720TL=A+B=4800TL

3600 +2400-%— B-C=1380TL=B+C=3900TL ; A+B+C = 6300 TL maliyet toplami
70

100

4000 + 2400 - —-A-C=1780TL=A+C=3900TL

Ug trriinden birer tane satarsa 4000 - 180% + 3600 + 2400 = 9200 TL.

O hélde, kar 9200 — 6300 = 2900 TL olur.

R D I

6. Ocak ay! fatura giderleri toplami: 1040 TL
Subat ayi giderleri:

85 75 60 90
100 +80'm+200'm+400'm+120—846TL

Toplam kari: 1040 — 846 = 176 TL

240-

) B JE0
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\/ Kar - Zarar Problemleri

1.

PROBLEMLER

\Y
’a"' Harife“

Klavye, monitér ve kulakliin alis fiyatlar sirasiyla x, y ve z olsun.

140
X'Wf 280 =x=200TL

120
Y300 = 3840 =y =3200TL

160
Z*300 ——=240=2z=150TL
oldugundan, x +y +z = 3550 TL bulunur.
Bir simidin maliyeti x, %40 kar ile satacagi simit sayisi A olsun.

120 140 132
40-x+ oo+ AXe oo =(A+40)-x- 100
14A 32
=48 +W (A 40) 100 esitligi cozlirse A =60 bulunur.
Yesil — 5kare
Tamaminin maliyetini
Mavi — 10kare yetn! 25— 130 +50- @—9250Iur
100 TL kabul edersek 100 100
Pembe — 5kare
O halde, firma %7,5 oraninda zarar etmistir.
Magaza muidurleri 100x
Normal elemanlar 100y maas olsin.
Ocak ayinda; Baris: 100y + 100y - 1%% =130y
. 30
Subat ayinda; Elif 100x — 100x 100 — 70x maas alir.
130y = 70x = 13y = 7x olur.
Ocakta Yusuf; 130x, Subatta Eren; 70y maas alir.
130x + 70y = 5450 Lira
13013k + 70+ 7k = 5450
1690k + 490k = 5450 100x + 100y = ?
2180k = 5450 100(x + y) =100-20k = 2000k
k=2,5 olur. 2000-2,5 = 5000 Liradir.

100 Yarg! Yaymnevi
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PROBLEMLER Kar - Zarar Problemleri \J

\Y
() 'a"' Harife“

5. 18-2 =236 lira ald1.

300 _
50 =5 sefer (adim)

600
60

=10 sefer (adim)
5-80=400cm 10-80 =800 cm
4m 8m
4-8=82m?
32-2=641lira
64 - 36 = 28 lira eksik aldI.
e DY

Gomlek Pantolon
Birim fiyat :  100x 100y olsun.

60
100

Gomlek icin verilen para: 100x + <1OOX —100x* ) = 140x

Pantolon igin verilen para: (100yf 100y-%)-3 =210y

210y:140x-g+105
210y = 210x + 105
210(y —x) =105

1
y 2

100y — 100x = 50

(A 0¥
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Karigim Problemieri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

1.

A kabi B kabi

Toplam 1000 gram Toplam 1000 gram

Kepekli un 300 gram Kepekli un 200 gram

40
100

=120gram Alinan kepekli un 200+ 6o

Alinan kepekli un 300« 100

=120 gram

A(%40) + B(%40)

1000 gram karisimin 240

[ o
120+120 = 240gram | X~ q00g ~ 24 bulunur.

kepekli un olur.
2270

a-98+b-132=(a+b): 112
98-a+132b=112a+112b
20b = 14a

10b=7a=a=10k=b =7k
10k 7k
100 ?
? = %70

22T Q

Es béimeler x kadar kahve alsin. A bardagindaki 2x kadar %20 kahve ile B bardagindaki 3x kadar
%70 kahve karistirlacaktir.

20 70 Y
2700 T3 700 = %" 100
40x+210x =5x-Y
250x = 5x-Y
Y = %50
S DY
60 S =9gramtuz
100 9
9 X i_ X
65—15 100 _ 45 100
=X = %20
(A 0¥
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’a"' Harife‘\\

m,y,+m,y,= (m1+ m2>-Y

451545535 = 100 Y

9-3 11.7 25
27+77 =4-x
104 = 4x = x = 26 bulunur.

61-m+53.n=>58:(m+n)
61m + 53n = 58m + 58n
3m =5n

Lo
5k 3k
m+n=96=5k+3k=96=k=12

m-n=5k-3k=2k=2.12=24

111442218 +x+24 =22(11 422 + x)
154 + 396 + 24x = 22+(33 +X)
550 + 24x = 726 + 22x
2x =176
x =88

70-20 1 30.2% _q00.- X

30 40 100
63+ 18 =x
81 =x

200-% = 50gram %40 lik,

300-%= 150 gram %20 lik
50-40-+150-20=200-Y

Y=25
Yeni karigimin seker ytizdesi %25’lik olur.

Yargr Yaymnevi
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Karigim Problemieri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

10. Malzemenin tamaninin paketlenmesi i¢in 50 adet A, 100 adet B kategori ambalaj gerekir.
50-40+100-10=150-Y
3000 =150-Y

Y =20
@2

11. Su orani %90 ise posa %10 dur.

10
400- 100 = 40kg posa.

Kuruduktan sonra %60 1 su ise % 40 1 posadir. Kuruyunca posa miktari degismez.
%40 - 40
%100 X
x = 100kg
400 - 100 = 300 kg azalmistir.

22 Q

12. A muslugundan dakikada 7 gr su akar ve isiticida dakikada 1 gr su buharlasirsa kapta dakikada 6
g su kalir.

15 dakikada kaba 156 = 90 g su akar.

120:28 +90:0=210"x
1
4 4 30
120 - 28 = 240 - x
16 =x
Y B 720

40
100 36

36 50 1

13. 90

90-x 100 2
72=90-x

x=18
2] B J2X
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PROBLEMLER Karisim Problemleri
Pam pmarite™

Sat: 300° — 15k
Seker: 40° — 2k
Kahve ¢ekirdegi: 20° —:r k
18k = 720
k=40
k _40 _,
720+80 _ 800 o0 Or
Q.@.Q@_e
Baslangictaki karigim miktari 100x gram olsun.
50x - 120% = 10x gram (azaltilan bal miktarr)
10x + 10x =160gr= x = 12¢ikar.
—— 3
Baglangictaki —
fistk miktann  llave edilen
fistik
40x = 40+12 = 480gr bulunur.
(A JoicR

Greyfurt suyunun yarisi 1200 gr, portakal suyunun yarisi 800 gramdir. iki meyve suyu karistirilirsa,

6 5 X
1200’@4‘800'%—2000'%
72 + 40 = 20x

x = 5,6 bulunur.
Y B 72

Sekil - | (Heykelin agirhgr) = 100x
Sekil - 1l (Heykelin Agirli@i) = 100y olsun.
30x = 36y + 180 ve
100x + 100y = 7200
denklemlerini ortak ¢6zelim. O halde,
5x —6y =30
X+y=72 = x=42 ve y=30 bulunur.
I.  Sekil - 'de kullanilan tung 40+42 = 1680 olur. (I yanlis)

Il. iki heykelin yapiminda 30x + 24y = 1260 + 720 = 1980 gr kalay kullaniimistir. (Il dogru)
IIl. Sekil - I’'de 40y = 1200 gr tung, Sekil - I'de 30x = 1260 gr bakir kullanilmistir.

Bu durumda lll. yanlis olur.

6'0‘69 N
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Karigim Problemieri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

5. A— o€ _ x 60 _ x_
’ Karisim 100 60+40 100

X =60
_geker _y 40 _y
kansim 100 40+40 100

y =50

Esit miktarda karnstirildiginda

%M = %55 seker ise %45 sudur.

2
@2

6. Tersten gidelim.
5. bardagi almadan 6nce x sivi agirligi var olsun.
x limon siktl.
2x = 128 bardaga dokunce bitti.
X = 64 olur.
Ayni mantik ile 4. bardagi almadan énce y sivi varsa, y limon sikip 128 gram alinca x = 64 kalmali.
y+y—128=64 = 2y=192 = y=096
z+z-128=96 = 2z=224 = z=112
t+t—-128=112 = 2t=240 = t=120
k+k—-128 =120 = 2k=248 = k=124 bulunur.

(A Jotety
+
7. XveY esit miktarlarda karistirildigindan, m = a 22a = 3?3 bulunur.
X ve Z nin seker oranlari ayni oldugundan, n = a olur.
2a a P 4a

100- 100 +200- 100 =300- 100 =>p= 3 bulunur.

mzs?a, n=a ve p:%:Zm:Sn, 3p=4n=8m=12n=9p olur.
@0
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PROBLEMLER Karisim Problemleri
® Pam pmarite™

8. Mavinin boya orani Kirmizinin boya orani
24 24 3 16 16 1
24+40 64 8 16+80 96 6
X gram katilsin y gram katilsin

X2yt = (x4y)er
8 V6 V)4

9X + 4y = 6x + 6y

3x =2y
3 Y
2 =X bulunur.
LY B IS0
. . 20
9. A kabindaki tuz miktari = 1200 100 = 240 gramdir.
N 240 .
A kabi tamamen doldurulunca bir bélme basina 5 - 48 gramtuz duser.
O halde, B kabina aktarilan tuz miktari 484 = 192 gram olur.
4
B kabinda ilk durumda 600 + 10(:) = 240 gram tuz vardir.
O hélde, 240 + 192 = 432 gram bulunur.
[A)o¥e22S
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Karigim Problemieri PROBLEMLER
Pam parite™ ’9

4 40 1 70
1. 180- E'm-i- 120- E'W =14,4+14 = 28,4gl’ bulunur.
— ~
20 kareden 6 kareden
4’Unu yiyor. 1’ini yiyor
SOt DI

40

2. itre = .
2litre = 2000 ml = 2000 100

=800ml

20 40
800-m+m-ﬁ—(800+m)-

240
(800 +m)

4am
160 + 10 =240

4m
W—80:>m—200

200 + 800 = 1000 ml = 1 litre bulunur.
6-’9"@.9‘9

3. a=2m,
b =3m,
c=5m
2m+29+3m-24+5m-36=10m-Y
29 +36 +90 = 5Y
155 = 5Y
Y = 31 bulunur.
%31 + %12 = %43 olur.
@2

4. 15a = 5b = 6¢c = 15d oldugundan;
3=2K | 2k.x+6k+50+5k-90 +2k-150 _
b = 6k 2k + 6k + 5k + 2k
c =5k 2x+300 +450+300
d =2k 15 -
=2x+ 1050 = 1290 = 2x =240 ve x=120TL bulunur.

86

86

T DI
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PROBLEMLER Karisim Problemleri
® Pam pmarite™

5.
M N
20 1 16 16
eker orani =— =9 =2 _o
s 60+20 4 %25 16+24 40 %40
O halde,
25 40 X
240-100 +60-100 —300-100 = 60+ 24 = 3x = x =28 bulunur.

22 Q

100
I. Tabaga 200 gram badem ilave edilirse badem orani %50 olur. (I yanlig)

6. Karigimdaki findik miktari +400 = 300 gr ve badem miktari 100 gramdir.

II. Findigin 150 grami tiketilirse, karisim 250 gram olur. Badem orani %40 olur. (Il dogru)

Ill. 300’er gram badem ve findik ilave edilirse 100 gramlik karigimin 400 grami badem olur.

(11 dogru)
227
v A + E Seker orani % 200
= (e
200 gram seker 500 gram su 7 B F
300 gram + 700 gram alinirsa
c + D Seker orani % 200 k %30 ol
= (<) .
360 gram seker 900 gram su 7 seker orani ve3Uolur
@
1200+~ = 600 = a = 50
— = —a=
190 3 _50.> =3 py
000 — 600 p 600 200 [ b7 200 " 4 dunur-
100 """ 9 3
9.'@"@,9‘9
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\/ Karisim Problemleri

150

1. 800-——— = 1200 gram yeni karisimdaki kiyma miktaridir.

100

Toplam karigim miktari: 1200 + 400 = 1600 gram olur.

100(150 +50)

1600 = 12,5 bulunur.

PROBLEMLER
Pam pariee™

Q.

Y B 720

2. Her bir birim hacmi x olsun. Her iki kaptan alinan su miktari x ile 2x arasindadir.

A—2x 50 20 y

O e b X e = BXe——— | =40 ol )
B x olsaydi } X200 T *" 700 3x 100 ise y =40 olurdu
A—x 50 20 y

Xe o 2Xe = 38x-——— ise y=30 olurdu.
B 2x olsayd|} 100 100 100 y

O halde, t'nin araligi 30 < t < 40 bulunur.

O DI

3. 12ile aralarinda asal olan 1’den 59’a kadar olan sayilarin adedini bulalim:

Cift sayilarnin adedi 29 dur. 12 ile aralarinda asal olmazlar.

3’Un kati olan tek sayilari da ¢ikartalim: 57

—3 1210

59 —(29+10) = 20 olur. O halde, 2030 = 600 gram alkol damlatilmistir.

13 ile aralarinda asal olan 1’den 59’ kadar 4 adet (13, 26, 39, 52) sayi bulunmaktadir.

(59 —4)-40 = 5540 = 2200 gram su damlatiimistir.

600 _ 3 bulunur
2200 11 :
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6.

PROBLEMLER

\Y
() 'a"' Harife“
4.
A
Leblebi 10x
Cekirdek 70x
Fistik 20x
Ye > YC >Y_ (I dogrudur.)
26x
300x # %18 (Il yanhstir.)
114x 38

300x ~ 100 # %70 (lll yanhstir.)

A kabi:

120-%: 100 gram %45

100-45+135-20+120-15+95-0=450-Y

Karisim Problemleri \J

225-% =135 gram %20

100+60+40=10-Y

200=10-Y
20=Y

1,6 kg mascarpane peyniri, 14 adet yumurtasi var.

14 yumurta ile tarifteki oranin 7 katini uygular.

3 bardak sit* 7 = 21 bardak sit kullanir.

Yargr Yaymnevi
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C Toplam
10x 6x 26X
30x 14x 114x
60x 80x 160x
(A Jo¥cR
B kabi: C kabi:

320-% =120 gram %15

R D I



